
Prix = Preise

Objekttyp: Appendix

Zeitschrift: Bulletin du collectionneur suisse : livres, ex-libris, estampes,
monnaies = Bulletin für Schweizer Sammler : Bücher, Ex-libris,
Graphik, Münzen

Band (Jahr): 2 (1928)

PDF erstellt am: 24.05.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch



PRIX
de livres, estampes, autographes, monnaies

Supplément du Bulletin du

Collectionneur suisse

I, 1927—1928

PREISE
von Büchern, Graphik, Autographen, Münzen

Beilage des Bulletin für

Schweizer Sammler

I, 1927—1928

BERN, „APIARIUS"-VERLAG, 1927—1928



Noch vor Neujahr werden erscheinen:

;jHe(fterimtcke <3oüitiitx ê>cï)rift
Deutsche Inkunabeln im Britischen Museum

Einhundertzweiundfünfzig Tafeln mit Faksimile-Reproduktionen
vollendeter Buchseiten aus den Druckpressen des 15.

Jahrhunderts Deutschlands, der deutschen Schweiz und Oesterreich-
Ungarns ausgewählt und mit einem Katalog versehen von

STANLEY MORISON

Einmalige deutsche Ausgabe von 125 Exempl. — Preis Fr. 324.-

JHtnnetóftcljm tm ^Mittelalter
von HEINRICH KOHLHAUSEN

herausgegeben mit Unterstützung des deutschen Vereins
für Kunstwissenschaft

66 Lichtdrucktafeln im Formar 30/38, sowie einen ausführlich
beschreibenden Katalog und eine zusammenfassende Behandlung

des Gegenstandes mit zahlreichen Textabbildungen.
Subskriptionspreis Fr. 12$.-

Prächtige Geschenkwerke für Bibliophilen

Prospekte ev. auch Ansichtssendung sind erhältlich von

Paul Haupt, Akadem. Buchhandlung, Bern
Falkenplatz 14
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1917/28 Nr. 1

Schweizer Autographen

(Aus Katalog 219 [1927] des Antiquariates

Leo Liepmannssohn, Berlin SW
11 [Bernburgerstrasse 14]

E.-B. Eigenhändiger Brief.

Nr. Name Mk.
53 Bodmer, J. J.; Mskr. Frag. 50.-

114 Dorer-Egloff, Ed.; E.B. 26. V.
1862 6.-

247 Haller, A. v.; E. B. 25. VII.
1771 30.-

258 HartmannAlfr.; E.B. 22. IX. 66 5.-
267 Heidegger, J.H.; E.B. 16.XII.

1686 18.-
319 Hottinger, J. J. d. alt.; 1750-

12.-
E. B. 16. VIII.

1878 125.-
E. B. 17. X.

1883 180.-
E. B. 15. VI.

1885 170.-

»
E. B. 21. VII

1886 140.-

Lavater,J.C.;E.B.28.X. 1782 40.-
E.BÌ11.7.III. 178914.-
E.B. 11. III. 1789 14-
E.B.30.VI. 179317.-
E. Ged. IX., XII.

1794 24.-
E.B. 16.1.1884 12.-
E. Postkarte

27. IX. 1890 12.-
E.B. 11. X. 1890 20.-
E. B. 23. X. 1890 40.-

1819; E.B
352 Keller Gottfr,

353

354 „
ODO „

401
402
403
404
405

455 Meyer, C
456

457 „
458 „

Nr. Name Mk.
459 Meyer C. F.; E. B. 6. XI. 1898 24.-
460 „ Visitenkart. 6.-
571 Salzmann, CH.G.; E.B. 14. XI.

1794 6.-
596 Scherr, J.; E. B. 31. VII. (18)79 4.-
p^Q7 e ltl._ oc597 „ E. Man.
598 „ E. Man.
599 „ E. Man.
646 Sealsfield, Ch.; E. B.

678 Sulzer, T. G.; E. B.
679 „ E. B.
699 Tobler, J.; E. B.
746 Widmann, J. V; E. B.

747 E. B.

36.-
24.-
28.-

10. VI.
1839 50.-

27. I. 72 15-
25.-
10.-

18. XII.
1888. 5.-
24. X.
1896 8.-

748 •

„ E. Postk. 3.-
770 Zschokke,H.; E.B.9.IV 1819 10.-
780 „ E.Handschr. 10.-
844 Becker, W. G.; E. B. 11. VI.

1779 5.-
856 Meyer, J. H.; E. B. 10. X. 1803 8.-
857 „ E.B. 12.XI. 1803 10.-
872 Schulthess, B.; E. B. 7. V. 91 75.-
873 „ e. B. 3. XI. 92 50.-

Livres. — Bücher.
Vente C. H. Mi'ncieux et W. S. Kundig
le 5—7 oct. 1927 à Zurich. Catalogue
No. 46 (suite du „Bulletin" p. 35 et

57-58).
Nr. Fr.
157 Lory, Simplon. 1819. 35 pi. 800.-
158 „ Chamouni. 1815. 7 pi. 310.-
159 „ Recueil. 1850. 35 pi. 16-



160 Luzern, Kapellbrücke. 7facs. 60.-
161 Martin, A.; Suisse pitt. 1835 12.-
162 Matthison, Erinnerg. 1810 15.-
163 „ F.; Gedichte. 1808 17.-
166 Mechel, Recueil. 1795. 12 pi, 335.-
167 „ Ariesheim. 1790.

6 vues 335.-
168 „ Holbein. 1790.

2 grav. 120.-
170 Meister, J. H.; Voyage. 1826 13.-
171 „ L.; Helv. Gal. 1786 10.-
172 Meyer, C. Zurich. Wappen.

1674. 230.-
173 „ F.; Costumes. 21 pi. 180.-
174 „ J. H.; Reise. 1793 21.-
175 „ J. J.; Graubünden.

1826 480.-
176 „ J. H.; Unterwaiden.

1801 12.-
177 Album. Meyer, König usw.

1820 55.-
178 Meyer-Kraus, Wappenb. v.

Basel. 1880. 79 pi. 90-
179 Mind.l2Blätter.Katzen. 1861 42.-
180 Minerva, Taschenb. 1809-31

22 vol. 30.-
181 Modes, La Mésangère. 25 pi. 60.-
182 Münster, S.; Cosmographey.

1564 100.-
187 Neujahrsblätter, Basel.

43 facs. 11-
189 „ Brugg.

9 facs. 22.-
190 „ St. Gallen

10 facs. 28.-
192 Neujahrsblatt, Urschweiz.

1857 }l7.-193 Neujahrsblätter, Winterthur
16 facs.

194 „ Zug. 38 facs. 16.-
195 „ Künstler-

Ges. Zürich. 25 facs. 85.-
196 Neujahrsblätter, Musik-Ges.

Zürich. 1813. 29 facs. 70.-
197 Neujahrsblätter, Zum schwar¬

zen Garten. 1808 à 1832.
24 facs. 65.-

203 Pfeffel, Trachten. (1665.)
20 pi. 700-

204 Pinelli,Raccolta.l809.50pl. 10,-
206 Raoul-Rochette, Chamouni.

1826. 40 pi. 180.-

207 Reinhardt, Cost. Suisse. 1822
29 pi. 240.-

210 Rome, Cento Veduti. 95 pi. 20.-
211 Rousseau, Vues des habitations.

1819 76.-
212 Runge, H.; Suisse. 1864.

76 vues. 16.-
215 Schalch, J. F.; Wappenb.

Schaffhausen. 16 pi. 44.-
216 Schinz, H. R.; Naturgesch.

1835 15-
217 Schellenberg, Erzählg. 32vig. 25-
218 „ J. R.; Wasser-

'wanzen. 1800 20.-
219 „ Bibl. Gesch.

1774-1779 26.-
220 „ Coll. de

150 grav. et vig. 50.-
222 Scheuchzer, J.; Itinerar. 1723 50.-
223 „ Natur-Gesch.

1746. 32 pi. 22.-
224 „ Baden. 1732 100.-
226 Schulthess J. G.; Homer.

1779 14,-
227 Schwab, Ritterburgen.

1829-39. 20 vues. 60-
229 Seida, Franz. Revol. 1815 44.-
231 Snoeck,C.A.;Promenade.l82430.-
233 Spon, Genève. 1730. 2 vues. 26.-
234 Sprecher, A.; Wappenb.

Graubünden. 1855. 15.-
235 Suisse, Voyage pitt. s. d.

100 vues. 46,-
237 Suisse et Savoie. 4 Abb. 19.-
239 Taschenbuch der Liebe.

1805-1825. 7 Bde. 92.-
243 Theater-Kalender. Gotha.

15 verseli. Jahrg. 21-
245 Toepffer, R.; Voyages.

40 pi. 1840. 10,-
246 Tschudi, Chronicon

Helveticum. 1736 50.-
247 Ulrich, Die Schweiz. 46 vues.

1850 46.-
248 Vignettes Suisses. 18e siècle 28.-
249 Vogel, F.; Chroniken Zürich

1845 40.-
250 „ Memorabilia Tig.

Zürich. 1853 18.-
252 Vögelin, Das alte Zürich.1829 32.-
253 Voltaire, La Henriade.

Poème. 1813 8.-



ì

255 Walch, Portraits. Zürich.
1756 170.-

256 Wanderer i. d. Schweiz.
1837 91.-

257 Weibel, Coll. de 44 vues. 2155.-
258 Weïrotter, Oeuvre. 214 pi. 185.-
260 Wetzel, Waldstett. 1817.

10 pi. 1160.-
261 Garda ou Benaco.

15 vues. 1720.-
262 „ Voyage pitt. 1835 85.-
265 Winterlin (etc.), Vues Suisses 20.-
267 Wyss, J. R.; Berner Ober¬

land. 1817 18-
271 Yosi, A.; Switzerland. 1815 155-
273 Zurich, Souvenirs. 15 vues. 26.-
274 Zurich, Almanach. 1839 25.-
275 Memorabilia Tigurina. 1820 7.-

276 Zwingli, Lebens¬
beschreibung. 1819 32.-

Gravures.
286 Aberli, Vue de Lausanne 1050.
287 s? Mouri (Berne). Vue 420.
288 Vue d'Yverdon 350.
289 tt Berne 205.
290 Le Château de Cerlier 95.
291 Albrier La leçon de flute 135.

292 Animaux, Réunion
d'estampes 21.

293 Architecture, Réunion de
33 estampes 16.

294 Artaria. Wilhelm Tell 13.

295 » Veduta di Lugano 30.
296 Arter, Frybourg. Bodmer

sculp. 20.
297 Aschmann, Sil-Höltzli 10.
299 Bartolozzi, Portrait de fillette 16.

300 d Portraits de
femmes 105.

301 „ Portrait d'homme j 1

302 3) Angela Kauffmann 17.

303 Jî
2 estampes

(pendant) 45.
304 » Pays. ital.

3 estampes 18.

305 La sacrifice 35.

207 JJ L'Assomption 11.

308 )î In Tempio Soc.
Jes. Venetus 1

[ 12.
309 j) Les Noces de

Bacchus 1

310 „ Couple de gueux 22.-
311 Baumgardt, G.; Cost, de

St. Gallen 22,-
312 Bause, Portrait en buste 12.-
313 Berne, Coll. de 175 doc. 200.-
315 Biedermann, Vue de Saint-

Gall 1300,-
316 Bidermann, Vue de Genève 1520.-
317 „ Vue de

Lausanne 250,-
318 „ Vue de Soleur 150.-
319 Birmann, Vue du

Wetterhorn 95.-
320 Bleuler, Vesenai am

Genfersee 260.-
321 „ Vue de Genève 120.-
322 „ Vue l'Utliberg 28.-
323 „ Voyage le long

du Rhin 510.-
324 Bourgeois, Chat, de Tavernier 22.-
325bis Brupbacher, Meile 79.-
325t'er „ Küsnacht 75.-
325quater ;j Ehrlebach 110.-
326 Burri, Vue de Zurich 60.-
327 Callot, J-; La grande chasse 29.-
328 „ Réunion de

24 estamp. 21.-
329 Corrodi, Zürich 40.-
330 „ Stachelberg 45.-
331 „ Righi 12.-
332 Costumes et Vues suisses.

13 lith. 20,-
333 Desvernois,Vue de Lausanne 11.-
334 Dikenmann, St. Moritz 14.-
335 „ Panor. de

Zurich 12.-
337 Dinkel, Cost, suisses 35.-
338 Doerr, Loèche
339 „ Maison blanche > 235.-
340 „ Loèche. L'intérieur
341 Dubois, Genève et ses

environs 60.-
342 „ J. Vue de Genève 50.-
343 „ Vue pan.de Genève 45.-
344 „ Lausanne 49.-
345 Earlom, Rd. Réunion de

4 estampes 32.-
346 Ecole allemande. 7 grav. anc. 21.-
377 „ „ 13grav. anc. 35-
348 Ecole française, XVIIme et

XVIIIme siècles. 12 grav. 23
grav. XVI'neet XVIItnes. 35.-



351 Egli, 11 Vues de Zurich 16.-
352 Eisen, Le Jour 12.-
354 Ferrière, Vue de l'entrée

de Genève 3100.-
354bis Fitzi, Ouchy 190.-
355 Freudenberger, S.; Le Repas

rustique 980.-
356 „ La Propreté

villageoise 620.-
357 „ La Devi-

dense 100.-

Gesuchte Bücher

Demandes

Wir bitten Bücher, Kunstblätter etc., die
man sucht oder anbieten will, uns mitteilen

zu wollen. Die Vermittlung Übernimmt
die Redaktion (Thunstr. 90, Bern) gratis.

Angebote mit Preisangabe erbeten.

HELBING & LICHTENHAHN,
Freiestrasse 40, Basel.

Entscheid, d. Bundes-Ger., kleinere und
grössere Serien und Einzelbände.

Berner Taschenbuch 1896. 1916.
Archiv f. Volkskunde, Jg. 1897.
Seippel, Schweiz im 19. Jahrhundert,

Band III.
Stebler, Ob den Heidenreben.
Weiss,Prostitutionsfrage in derSchweiz.

1906.
Heierli, Urgeschichte der Schweiz.
Fleiner, Schw. Bundesstaatsrecht.
Analecta Bernensi», Band I, II, III.
Tillier, Gesch. d. Eidgen. während d.

Restauration, 3 Bde.
Bullinger, Reformationsgeschichte,

3 Bde. (1839. Frfld.)
Freiburger Geschichtsblätter. I. Jg. 18 94.

BEVORSTEHENDE
AUKTIONEN

17.—18. Jan... Hugo Helbing, Wag-
müllerstr. 15, München: Antiq-, Skulpturen,

alte Gemälde.
18. Jan. Hôtel Drouot Paris. Alte

Gemälde.

18. Jan. KarlE. Henrici, Berlin :

Autographen.

19-—21. Jan. Rud. Elsass, Kurfürstendamm

219 Berlin: Antiquitäten,
Gemälde alter und neuer Meister.

23. Jan. Foster, Pall Mall 54, London
S W 1 : Books.

24. Jan. S. M. Fraenkel, Lutherstr. 18,
Berlin W 62: Goethe, Schiller und
ihr Kreis.

Ende Januar. Jac. Hecht, Kantstr. 162,
Berlin: Sammlung Haenert, II. Teil
und Ostasiat. Sammlung.

Ende Januar. Hugo Helbing, Wagmül-
lerstrasse 15, München: Mod.
Gemälde, Aquarelle, Handzeichnungen.

Anfang Februar. American Art
Galleries, Madis Ave. 56/7 Str., New
York: Sammlung Tom-Ying & Co.
(Porz., Steingut).

3. Febr. W. Christiansen & Co., Hamburg:

Bibliothek Geheimrat S. Lin-
beck.

6. Febr. u. ff. R. Ratto, Lugano : Münzen

(s. Nr. 6 des Bulletin, S. 69).

KATALOGE - CATALOGUES
AUTOGRAPHES

G. Lematlier (25, Rue de Châteaudun),
Paris IXe. Le Correspondant. Catalogue

spécial (No. 6) : de lettres
autographes. (No. 4695-5250.)

GRAVURES

Librairie Kundig (1, Place du lac),
Genève. Le bibliophiles genevois, No.
13, 1928. Catalogue de très belles
gravures du XVIIIe siècle, illustr.
(No. 5520-5748).

— No. 15. 1928. Catalogue de
Gravures Suisses anciennes illustr. (No.
5026-5519),

Detteil, Leo (38, Rue de Châteaudun),
Paris (9e). Catalogue d'estampes du
XVIIIe siècle et Empire des Ecoles
française et anglaise. Illustr. (214 nos.)

KUNST

Hanckel, Bruno (Krahnstrasse 17/18),
Osnabrück. Katalog Nr. 7: Kunst,
Alte Graphik, Moderne Graphik.
(1350 Nrn.)
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1927/28 Nr. 2

GRAVURES STICHE
Vente C. H. Minci eux et W. S. Kundig, le 5-7 oct. 1927 à Zurich. Catalogue

No. 46. (Suite.)

Nr. Fr.
359 Frey, L'heureuse famille

bern. 1010.-
360 Fuessli, Kalte Baad (Rigi) 25-
362 Fuessli, Ernestinisches

Denkmal (Rigi) 12.-
363 „ Felsenweg gegen

Wäggis
364 „ Weid b. Zürich
365 Gessner, Cd.; Prussian

hussars
366 „ Scènes de combats
367 „ Austrian hussards..

7 estampes
380 Hegi, La Ville de Zurich
381 „ Chute du Rhin
382 Herrliberger, 22 Vues du

Ct. de Zurich 26.-
383 Hess, L.; Réunion de

19 grav. et 2 dessins 33.-
386 Hubert, Château Baillival | ggQ

20.- 403
13,-

404
86.-

160.- 405

190.-
195.- 406
32- 407

408

387 deChillon
387bis Hurlimann, Vue de Zurich
388 Isenring J. B.; Lichtensteig
389
390

391

VuedeSt.Gall
Goldach,

Eisenbahnbrücke
Zürich,

Eisenbahnbrücke

30.-
110.-

52.-

45.-

37.-

392 Isenring J.B.; Zürich 32.-
393 „ Suisse Orientale 260.-
396 Jeaurat, Le Sultan. 1768.

2 pendants 18.-
397 Joyeux et Wexelberg,

Lausanne 1485.-
399 Keller, H.; La Ville de Zurich 30,-
403 Koenig, F. N.; Cost., paysan

de Zurich 65.-

„ LaBergèredes
Alpes 175.-

„ Cost. F. Ludi¬
ger u. Tochter
v. Buonas 275.-

„ Fribourg 61.-

„ Ct. Schwytz \ 00
„ Ct. St. Gallen /

409 Lafitte; Mars, oct., sept.; oct.,
nov. 4 est. 130.-

410 Lamy, J. P. ; Vevey 40.-
411 6 Vues

gouachées 71.-
413 Lavater, J. C; Czartoriska.

16 doc. autogr. 180-
415 „ Czartoriska 40.-
416 „ 15 Portraits.

Dessins orig. 150.-
417 „ Fig. de carac¬

tères. lOportr. 135.-



Nr. Fr.
420 Leuthold, H. F.; Vue de Saint-

Gall 10.-
421 12 Vues du

Valais 32.-
422 L'Evêque, Vue de Genève 1530.-
423 Linck J. Ant.; Arpenas, vue 75,-
424 „ Pissevache,

vue 90.-
426 Locher; Berne, Marchand 290.-
427 „ Cost. d'Ury 120.-
428 „ Paysanne all. de

Fribourg 90.-
429 Löhrer, G.; Marzihli à Berne 45.-
430 Lorenz, G.; Vue de Zurich.

Aquar.
431 Lory, Berne (am Sandrain)
432 Lory, G., père; Einsiedeln
433 » Vue de Genève
434 j> Grindelwald-

Wetterhorn
435

»? Vue de Berne
436 j? Berne (depuis les

437
>>

Ramparts)
Lausanne

438 l'Ile de St. Pierre
439 ,t Chute du Staubbach
440 t) Vue du Lac de Lowerz
441

>> Unterseen-Jnterlaken
442
443

Wengernalp
Port de Fluelen

444
,» Lac de Brienz

445 j. Vue de Grindclwald
446

>> Chute du Staubbach
447 „ Vue de Sion
448 „ fils; Villa
449 » Village du

450 jj
Simplon

Genève. Cost, de
laitière

451 ^, Batalière de Brientz
452 Lose C. ; Duomo di Milano.

18.-
350.-
100.-
350.-

Veduta
454 Maehly et Schaebelitz, Suisse

et Savoie. 2 Vues
455 Maehly et Schaebelitz, 8Vues

de Suisse
456 Mantelli, G.; Como. Veduta
458 Mayr, J. C; St. Leonhard b.

St. Gallen
459 „ St. Gall. 2 Vues
460 Mechel, Chr.; Veillard de la

forêt noire

20.-
16.-

40.-
135.-
155.-
45.-
80.-
20.-
20.-
70.-
22.-
52.-
36.-
90.-
22.-

25.-

26.-
23.-

22.-

70.-

42.-
16.-

32.-
30.-

16.-

Nr.
461 Mechel, Chr.; Portrait de

Lavater
462 Meichelt, C; Lörrach
464 Meier J. J.; Vue du

Wetterhorn
463 „ Meyenburg im

Tyrol J

566 Meyer, J.; Vue de Vevey
467 Meyer, J. J.; Albisbrunn
468 „469 „

470 Cd.

474 Moritz F. W.:

475 „
476 „

Sitten
Vue de la

Jungfrau
Abbild, d.
Bürgermeister

1680(68portr.)
Chalet dans
l'Oberi, bern. I

Chalet dans I

l'Oberi, bern. J

Chalet dans
l'Oberi, bern. aquar.

477 Morland, G.; Louisa
479 Opie, J.; The Elopement
480 Pérignon; Glérolle
481 „ Ouchy
482 Perlet; Grisons. Cost, de

femme

„ Cost, de femme de
St. Gall

Pernet, Cost, de Vaudoise
485 Pfeninger, M.; Vue d'Ouchy.

Aquar.
Hauenstein.

Dess.
Pingret, Ed., Ct. de Genève,

laitière
Glaris. Servante.

1825
Femme de
St. Gall. 1825

Piranesi, Veduta di Trevi

„ Piazza di Pietra

„ Tempio delle
Camene

„ Ponte Lugano

„ Villa Albani

„ Campidoglio di
Fianco

„ Piazza di Spagna

„ Porto di Ripa
Grande

483

484

486

487

488

489

490
491
492

493
493
495

496
496

Fr..

50.-
42.-

60.-

31..
20.-
13,-

13.-

100.-

525.-

375.-
470.-

62.-
22.-
72.-

12.-

12.-
25.-

50.-

18.-

10.-

12,-

12.-

40.-
40.-

125.-

55.-

125>-

50.-



Nr. Fr.
497 Piranesi, Pal. Fabbricato sul

Quirinale 45,-
498 „ Via del' Corso 45.-
502 Rapperschwil(St.Gall)i44doc. 180.-
503 Reinhardt, Cost, du

Ct. Léman 210.-
504 „ Cost, de Gersau \
505 „ Cost, du Ct. de \ 55.-

Schwytz J

506 Reynolds, J.; La liseuse.
1775 105.-

507 „ MissNelly
O'Brien 14,-

508 Richter, Vue de Bern 35.-
509 Rubens, Palais du Luxem¬

bourg. 1710 115.-
514 Salathé, F.; 6 vues suisses 11.-
515 Schieb, J. N.; Château de

Thoune 44.-
516 Schilbach; Vallée de

Grindelwald 95.-
517 Schmid, Al.; Lucerne. Vue 365.-
518 „ F.; Panorama de

Zurich 52.-
519 „ Zurich vers le lac 68.-
520 „ Genève 38.-
521 „ Lausanne

Nr. Fr.

522 Meyringen 16.-

523 Siegfried; Vue de Zurich 20.-
524 Sprünglin, N.; Cerlier 1430.-
525 „ Bienne 700.-
526 „ Thoune 585.-
527 Stähli; Thunersee vom

Rugenhügel 58.-
528 Steinlen; Th.; Chillon 25.-
529 „ Vevey 25.-
530 „ „ }

531 „ Vue de 152.-
Lausanne

532 Straub, F.; Zurich 32.-
533 Suter,J.; Wesen 45.-
534 „ Stachelbcrg et

Linthal 15.-
535 Töpffer A.; Breuva, Vue 11 .-
537 Trachsler; Zürich, 9 vues 20.-
542 Vogel, Lud.; Wallenstadt 85.-
543 Volmar, G.; Troupeau de

Vaches 180.-

544 Le Serment des

3 Suisses 50.-
545 „ Cost. d'Appen-

zell 32.-

546 Volmar, G.; Pays, fribour-
geoise, ail. 205.-

547 v Pays, fribour-
geoise, rom.

548 Volmar, H.; Hahnentanz 50.-

551 Watteau. Hommes debouts,
2 est 10.-

552 Weber, F.; Vue de Lausanne 32.-
553 „ Grütli. Ansicht 15.-
554 îî Grindelwald. Ansicht 18.-

555 Weibel, S.; Grande ferme
bern. 200.-

556 îî Port d'Ouchy 185.-
557 J) Entremont 35.-
558 Iî Ville de Rolle 62.-
559 TI Vue de Nyon 62.-
560 îî Morges 62.-
561 Vue d'Evian 32.-
563 )' Montagne de Rossberg705.-
564 Ecublens 2U.-

565 )î St. Cergue 20.-
566 Lonnay 62.-
567 J»

Cuarrens Ì
568 Jï Perroy 1

98.-
569 )> Arzier
570 Apples J

571 Jî Montpreveyre 12.-
572

>1 Paléizieux 29,-
573
574

Niederbipp \
Spiez / 40.-

575
>> Gsteig 55.-

576
»ï Affoltern

577
Ì7 Hasli bey Burgdorf 36.-

578 )î Kirchdorf 1

584 Werner, G.; Wadenschweil 70.-
585 Wetzel, T.; Chillon 30.-
586

,1 Morat 205.-
587

U Sarnatingen 22.-
588 „ Reichenau 32.-
589 il Mörsburg 40.-
590

TT Interlaken 62.-
591

TT Staubbach 13.-
592

JT Les auberges àTracht 80.
593
594

TT

La chute du Rhin
») TT TT I»

} 44.-

595
TT Vue de la Jungfrau 12.

596
îî Lausanne 81.

597
TT Genève 32-

598
TT Vevey 45.

599
TT Montreux .35.

600
îî St. Gingolph 55.



VENTES
A l'Hôtel Drouot à Paris, on a vendu

des oeuvres du sculpteur Houdon ; un
buste de Washington en plâtre teinté
a atteint 39000 francs français et le
buste de la fille de l'artiste 157000
francs.

Dans une autre salle, une vente
d'autographes a donné les résultats
suivants :

une pièce d'Henri III: 1105 frs.
de Louis XV: 1220 „
de la Pompadour : 2030
de Danton: 2900 «

de l'amiral Nelson : 2105,,
de Lulli: 1520 „
de Boileau: 8905 „
de Renan: 1400 „

Deux manuscrits d'Anatole France
ont réalisé 2600 et 3200 francs, tandis

que l'original des „Maximes a-
dressées aux dames de Saint-Cyr par
Madame de Maintenon" est monté
à frs. 16000.-.

A.C.

Angebote
ANTIQUARIAT APIARIUS

Bundesgasse 34, Bern

AUTOGRAPHEN
Eugen Napoleon, Vice-König von Italien.

Doc. m. Dat. u. e. U. Fr. 20.-
Ferdinand, Erzherzog von Oesterreich,

Sohn Maria-Theresias. Doc. m. e. U. u.
Siegel Fr. 20.-

— — Patente m. e. U. und Siegel. Ge-
gengez. Bovara Fr. 25.-

Ludwig XIV., König von Frankreich.
Doc. m. e. U. Papier etwas
beschädigt Fr. 30.-

Carl Emanuel L, Herzog zu Savoyen
(1562-1630) Doc. m. e. U. Fr. 18.-

Carl Emanuel III.. König von Sardinien
1701-1773) Doc. m. e. U. u. Siegel

Fr. 15,-
Eugen, Prinz von Savoyen (der edle Ritter)

Div. Doc. m. e. U. u. Siegel
Fr. 25.-

Carl IL, König von Spanien (gest.
1700). Doc. m. e. U. : yo el Rey. Fr. 20.-

Carl IL Gemahlin. Perg. Urk. v. 1672
sig. : yo la Reyna Fr. 20.-

Philipp IV.. König von Spanien (gest.
1665). Doc. m. d. U-: Yo el Rey, mir
Siegel. Fr. 20.-

Rotulo Gaspare. Sign, di Almagro. Lett.
a Carlo V come Duca di Milano. Sig. :

Gaspare Rotule Fr. 15.-
Tibaldi Pellegrino. Irai. Architekt und

Maler. E. B. m. U. 22 aprile 1580.
Hauptmeister der Spätrenaissance.

Fr. 30.-

BIBLIOTHEK COOLIDGE
Sich zu wenden an die Schweiz.

Landesbibliothek in Bern.
25 Klingerberger Chronik. Hrg.

von Ant. Henne. 1861. br. 4-
294 Reinhardt u. Steffens,

Nuntiatur von Bonhomini. 1579-81.
Solothurn 1906-17. 3 Bd. br. 20.-

372 Hartmann, Christoph.
Annales Heremi Deiparae matris
monasterri in Helvetia. Ord.
S. Benedicti. Friburgi. Br.
1612. Titelkupfer von J. H.
Gessner. Fol. Perg. Bd. 30.-

505 Lehmann, Hs.; Die Burg
Wildegg und ihre Bewohner.
Mit 26 Taf., 10 Plänen, 103
Textillustr., Stammbaum. 1922.
Hlldbd. 14.-

565 Aargau. Pflege d. Kunst.
Jubiläumsausgabe von Jak.
Stammler. 1903. Mit 102 Tab.
br. 6.-

1030 Die Schweiz. Illustr. Zeit-
schr. Bd. 1-25. Org. Einbde.
1897-1921 250.-

1786 Wurstenberger, Gesch.
Berns. 1862. 2 Bde. geb. 8.-

2945 Kriegk, G. L.; Deutsches
Bürgertum im Mittelalter.
Frankfurt a. M. 1868-71. 2

Bde. br. 10.-
4017 Mémoires d'Olivier d- la

Marche. Par H. Beaume et
J. d'Arbaumont. Paris. 1883
à 1888. 4 vol. br. 14.-

4114 Taine, H.; Origines de la
France contemp. 2meéd. Paris.
1876-94. 4 vol. rei. 30.-
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GRAVURES

Vente C. II. Mincieux et W. S. Kundig,
No. 46

Nr.
601 Wetzel Chillon
602 Eglise à Vevey
603 — Vue d'Arth
604 — Vue du Golfe d'Alp-

nach. Zusammen
605 — Vue de Brunnen
606 — San Martino vers

Porlezza
607 — Menaggio
608 — Bellaggio. Zus.

609 — Domaso
610 — Intra. Zus.
611 — Stresa
6t2 — Statue de St

romée. Zus.
,(5I2bis — Vue de Zoug
615 Winterlin, Zoug vers

Rigi
618 Wyss, Vue de Berthoud
628 Maurer, Aussicht von der

Klus
630 Aschmann, Uetliberg.

Aquar.
632 Dinkel, Wellington. Des¬

sin orig.
637 Gessner, Sal. 115 eaux-

fortes orig.
641 Maurer, Zurich. iS aquar.

Bar¬

ic

Fr.
60.-
10.-

100.-
40.-

61.-

38.-

36-

3°--
98,

24.-
115.-

16.-

3»'--

10.

80.-
80.-

STICHE
le 5-7 oct. 1927 à Zurich. Catalogue

(Suite.)

Nr. Fr-
644 Juillerat J. IL, Vue du

Cervin IIO.-
645 Labhart, Steckborn. Aquar. 26.-
646 Meyer IL, Village

zurichois. Vue 21,-
647 Meyer J., St. Maurice.

Aquar. 3---
649 Ramberg H„ Personnages.

Dessin orig.
650 — Les Buveurs. Zus. 70.-
652 Schilbach, Scheideck. Vue. 12.-
653 Schmid D. A., Charmey.

Aquar. 220.-
658 Weibel, Bex. 1844 7z-~
665 Escher Sal., Blason peint

à l'huile. 1763 44.-
666 Grimer E., Blason peint

à l'huile
667 Koch, Blason peint à

l'huile
668 Müller, Blason peint à

l'huile. Zus. 15-
669 Mulinen M., Blason avec

cimier ïs--
670 Planta; Blason couronné
671 — Blason identique au

précédent. Zus. 40.-
675 Wyttenbach, Nègre indien 32--



IO

GRAVURES — STICHE
Versteigerung in Zürich, 3.-4. Nov

1927.
Leitung: Jean Strautmann. Katalog
Nr. Fr.

1 Altdorf. Ansicht. (Stein-
griebl.) 26.-

2 Bàie. Gouache orig. 25.-
3 — Vue de St. Alban 32.-
4 Bern. Christophel-Turm
5 Château de Bursinel. Lith.
9 Cost, suisses. Toma,

Schaffhouse
23 Château de Grandson.

Aquar.
25 Grandson. Gravure anc.
46 Aberli J. L., Paysan de

Berne
47 — Bern. Mittag- und

Morgenseite. 1758
48 — Bern. Mittagseite.

1758
49 — Glacières du Grin¬

delwald 20-
50 — Le château de Cerlier 75.-
51 — Lüschertz. Epreuve 26.-
52 —¦ A Montcherond près

d'Orbe
53 — A Orbe. Cascade
54 — A Orbe. Le pont
55 — Au Pont, près du

lac de Joux
56 — L'Ile St. Jean. Vue
57 — La Tour. Vue.
58 — Brienz. Vue.
59 — Vue de Lausanne
60 — Vue de Vevey
61 — Mouri (Berne^
62 — Château de Wimmis 250
63 — Yverdon 305.
66 Adam, Valais. Discussion

Cost.
67 — Vaud. Vendangeurs
68 — Valais. Costumes
69 Aglio, Lac de Joux
70 — Pont d'Orbe. Lith.
71 — Vall-Orbe
72 Albert, Neufchatel
73 Scherziingen. Schloss.

Aquar. 40.-
74 Aveline. Bâle 16.-
76 Bâcler d'Albe, Yverdon 25.-

ii.-

*s--

75 •"
2 5--

48.-

35-'

45--
20.-
87.-

36-
80.-

53°--
5°.-

100.-
120.-
200.-

11.-
14.-
11.-
38.-
25--
45--
20.-

Nr. Fr.
77 — Le même, en noir 12.
78 Bader, Château

d'Estavayer 12.
80 Barbier, Galère des fem¬

mes, à Berne 3 5-
81 — Grandson, en coul. 20.
82 — Grandson, orig. au

lavis 65-
85 — Moulin de

Noiraigue 10.
86 — Ville d'Yverdon et

de Neûchâtel 10.
90 Baumann H., Lac de

Bienne. Aquar. 70.
91 — Colombier q8.
92 — Fleurier 7S--

93 — Montmirail 38-
94 — NeuvevilJe. Epreuve 35--
95 — Grand Scheideck 12,-
96 Beaumont, Vevey 3°.-
97 Belanger, Source de l'Arve 31 •"

98 Bellangé, Fusilier du Régi¬
ment suisse 2 ,.-

100 Bentely L., Burgdorf. Vue. 10.•
101 Benghof G., Fleurier.

Lith. 19-
102 Benz .T., Couvet 18.-

103 Biedermann J. J., En¬
virons de Genève 185.-

104 — Lausanne 47°.-
105 — Sarnen 70.-
106 — Environs du lac de

Bienne 32--
110 Birmann P., Chamonix 10.-

Lausanne
Valle de
Lauterbrunnen

Meyringen
Oberhasli
Rocher de
l'Inscription

Zoug. 1791
120 Bleuler L., Le pont du

Diable
Les Bains de
Louèche
Neufchatel
Gegend bey Olivone
Château de Räzuns
Rorschach. Gouache
orig.

"3
114

"5
116

117

119

122
123
124
125

19.-

3+--
28.-

100.-

15-
35--
40.-
42.-

34--



II

Nr. Fr.
126 Bonjour J., Neuveville 72.-
127 — Yverdon 47.-
128 Bourgeois C, Nyon. Lith.

1822 10.-
129 Bühlmann, Lucerne 60.-
130 — Glacier de Zermatt 10.-
136 Carrard, Lausanne et lac

Léman 30.-
142 Cockburn, Mont-Blanc 13.-
146 Corodi, Vue du Fluelen 12.-
149-152 Costume militaire à 22.••

153 Costumes militaires. Corps
des Suisses 12.-

154 Courvoisier-Voisin, Collège
de Bienne 45.-

155 Curti, Lac de Genève.
Aquar. orig. 4°5--

166 Dervv, Château de Grand-
son. Vue. 20.-

167 — Lausanne 10.-
168 — Lausanne. Lith. 95.-
170-173 Dervv, Lausanne.

4 vues de la ville 26.-
174 — Nyon. vue 11 ¦-

1-5-176 Dervy, Schaffhouse.
2 vues IS-"

177 — Vevey. Lith. 30.-
184 Descourtis et Janinet, Gla¬

cier supérieur. Grin-
delwald 17.-

185 — Vue d'Interlaken 30.-
188 — Alpes et glaciers.

Vue 55.-
189 Desvernois, Lausanne I25--
191 Dikenmann R., Lausanne 20.-
Ty2 — Ouchv et Lausanne 30.-
193 — Vevey 18.-

,ç^ — Vue d'Yverdon 40.-
195 Dinkel, Claris. Cost. 20.-

Ig6 — Vaudoise en mé¬
daillon 30.-

197 Vaudoise. Aquar.
orig. 47-

198 Disteli, Serment du Rutli 15

199 Du Bois J., Genève. Vue 10,

201 — Lausanne, lac Léman 80

203 — Vevey et le fond
du lac 95

204 — Vevey, lac de Genève 29

205 Dubois Ed., Fleurs des

champs 10

Nr. Fr.
207 Dunker B. A., Vue

d'Avenches 80.-
207 a — Vue d'Avenches 30.-
208 — Cuelly. Orig. à la

plume l'è.-

209 — Chute d'eau à

Douanne 49.-
210 Eckert, 12 cost, militaires 34.-
211 Eglin, Vigneron et Vau¬

doise 15-"
212 Enchelmayer, Zum Insely

in Bern 13.-
213 Engclmann, Morges. Lith. 15.-

214-219 Engelmann, Vues
vaudoises. Lith. 6-10.-

220-224 Escher A. V., Cost.
militaires 3~IO-~

225 Escher, Aargauer Milizen.
Lith. 11-

227 Faisan, Vue de Genève 155.-
228 — Vue de Lausanne 150.-
129 — Vue de Lausanne 130.-
231-234 Fiamagalli, 4 vues. Ct.

de Vaud 20-25.-
235 Finckh, Dongia 10.-
236 — Vevey 4.0.-
237 Fonenweider, Oberhofen 38.-
238 Fragonard, Le chiffre

d'amour 185.-
239 Freitag, Vue d'Unterseen.

Aquar. orig. 40.-
240 Freudenberg, Fête impré¬

vue. Aquar. I45--
241 Frey, Lausanne. Vue 75.-
243-252 Fuchslin, Série de

costumes 6-10.-
253 Füssli, Vaudoise. Cost. 42.-
254 — Vigneron et Vau¬

doise 11.-
255-256 Geiser J., Grandson 8-13.-
259 Girardet, Mort d'A. de

Winkelried 10.-
260 Grimm, Berne. Aquar.

orig. 155.-
261 Grisel, Grandson 12.-
262 — Soleure 44.-
263 Guesdon, Genève. Lith. 20.-
264 — Sion. Lith. 25.-
265 Hackert, Vue de Lausanne 60.-
267 Hammer, Vue d'Unterseen 70.-
268 Hartmann, Schwanau à l'huile 300.-
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Nr. Fr.
269 Ile de Saint-Pierre

1806 60.
297 Isenring J. B., Brugg 75.
299 — Frauenfeld 44.-
300 Jacottet J., Grandson. Lith. 41..
313 Jentsch, Chapelle de Teil.

Vue 46.-
314 «Toyeux u. Wexelberg, Cia¬

rens 36.-
315 — Lausanne 1100.-
316 Kälin, Altdorf. Vue 16.-

317 Keller A., Solothurn. Vue 18.-
318 Keller H., Bergfall i. Lo-

werzer-Tal 70.-
319 — Le pont du Diable 11.-
320-326 Koenig F. N., Maison

de paysan, cost,
bernois., Kiltgang etc. 17-29.-

328 Koller C, Bürglen. Aquar.
orig. 85.-

330-331 Labhart E., Blonai,
Frauenfeld 37-42.-

332 Lafou, Wasserfälle bei
Mevringen 16.-

333"349 Lamy J. P., Brienz,
Lausanne, Lucerne
usw. 10-40.-

350-351 Lang, Bernoise en cha¬

peau, Zuricoise 15-26.-
352"3j8 Lanté Jos., Voltaire,

Fiancée usw. 6-29.-
364 Legrand Paid, Pavsanne de

VTaud 13.-
366-367 Leuthold, Baden,

Genève 17-18.-
368 Link J. Ant., Lausanne 50.-

369 Linck, Lausanne. Vue 14 5.-
370 — Vue du Mont-Blanc 29.-
371 — Rolle 100.-
372 — Saint-Maurice 12.-
373-382 Locher, 10 Cost.

suisses. Zus. 23.-
386, 388 Locher, Schaffhouse,

Zurich 22 et 35.-
387 Locher, Vaud 170,-
390-400 Lory, 11 Cost.

suisses 6-21.-
401 Lory, Bernoise. Aquar.

orig. 23.-
402 Lory G., fis, Aigle 13.-
404 - Cathédrale de Berne.

Nr.
Vue

Fr.
3°.-

405 Lory, Grandson. Aquar.
orig. 120.-

406 — Pont d'Orbe 40.-
407 — Baigneuses ber¬

noises. Aquar orig. 600.-
408 —¦ Lauterbrunnen 125.-
409 — Montreux et château

de Chillon. Vues 395.-
410 — Lac de Brientz. Vue 70.-
411 — Vue de Ciarens 95.-
412 — Ematten. Vue. Mai¬

son de paysan 155.-
414 -- Montmirail 64.0.-

415 — Montmirail et ses
environs. Vue 360.-

416 — Cascade de Pisse-
vache 40.-

417 — Vue de Stanz 125.-
418 — Chute du Staubbach 30.-
419 — Château d'Unspun-

ncn. Vue 51.-
420 — Vue d'Unterseen et

d'Interlaken 80.-

421-427 Loutz J. J., Cost.
suisses 18-22.-

428 Maehly u. Schabelitz, Dé¬

part pour les Alpes 20.-
444 — Baurentanz 11.-
445 Mannon, J. J. Rousseau 40.-
449-453 Maurer H., Bains de

Louaiche, série de
vues 15-26.-

454 Mavr J. C, Hérisau. Vue 50.-
455 Mechel C, Paysan de

l'Entlebuch 21.-
456 — Paysanne d'Estavaver 45-
457 Meichelt, Eglise d'Inter¬

laken. Vue 14.-

45S Merian, Nyon. Vue 14.-
460-461 Max de Meuron, Visp,

Col de la Seigne 12-16.-
462, 464-469 Meyer J., Baden,

Vaud usw. 11-37.-
463 Meyer J., Lucern? 72.-
464 — Lucerne 2 5.-
465 — Vaudoise 12.-
466 — Cost, de vendangeuses 32.-
46- — Vigneron et Vau¬

doise 30.-
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; GRAVURES — STICHE
Versteigerung in Zürich, 3.-4. Nov.

1927.
Leitung: Jean Strautmann.

Nr. (Fortsetzung.-) Fr.
468 Meyer J., Vaudoise assise

469 — Vevey
475-476 Möllinger, Bienne,

Soleure. Lith. 21.- u. 8.-

477 Moritz F. W., Fontaine
dans une forêt 13.-

478 Monthelier, Lucerne. Lith. 20.-
480 Neukom J. IL, Berne

Gouache orig. 70.-
481 Oppermann, Chapelle de

Teil 11.-
482 Osterwald J. F., Le Géant.

Vue. 15-

15.-
42.-

483 Pérignon, Vue de Berne

497 Pfenninger M., Cappel
458 — Port de Rorschach

499 Pigat, Tel maître, tel valet.
Lith. zz.-

523 Plumettaz, Château de Chil¬
lon. Vue 65.-

526 Porter P., Vaches en prairie 10.-

527 Raineri V., Château de
Grandson 51.-

529 Reinermann Fred., Unter¬
seen 60.-

530 Reinhard (daprès), Cost.
d'Entlebuch 16.-

531 — Cost, de ' Schaffhouse 42.-

Nr. Fr,
532 Riedel, Berne 10
534 Rieter H., Ansicht von

Lachen 210
535 — Reichenbach. Aquar.

orig. 170
536 Rigand, JeanBaltazar Keller 27
538 Ritter R., Hieronimus v. Er¬

lach 14
539-543 Roche, 5 Cost, suisses.

Lith. 27
544-548 — 5 Cost, suisses.

Lith. 30
549 Rohbock, Sainte-Croix 16

55°-559 Rohr G., Cost, suisses.
Série 10-20

560 Rössel, Yverdon 23
561 Sabatier, Bâle. Vue 40
564 Schellenberg J. Ulr., Rap-

perswil 30
565 Scherer, Châtelard sur Vevey.

Vue i2,
566 Scheuchzer, Giornico 30
567-569 Schmied F. A., Frauen¬

feld, Lausanne,
Vaud 21-27

57° —¦ Maison de paysan 30
571-73 Scholz, Berne, Fribourg,

St. Gallen 9-21
576 Siegfried, Lausanne. Vue 65
577 Silbermann, Hauenstein

(2 cost.) II
580 Sorrieu, Morges. Lith. 13
581 Sperli J. J., Weinfelden 120



H

Nr. Fr.
582 Speth, Hörnle 23.-
583 Sprunglin N., Vue de Lau¬

sanne 900.-
584 — Vue de Leissigen 38.-
585 Steinlen, Bex 58.-
586 — Château de Chillon 41.-
587-588 Steinlen, Château de

Chillon, Vevey.
Vue 68.- u. 60.-

589 Steinlen, Yverdon. Lith. 22.-
590 Steinli, Vevey 22.-
591 Steinlin, Vue de Lausanne 25.-
592 Straub, Vue de Fluelen 30.-
595 Suntach Ant., Le Bonheur

et l'Innocence. Grav. 25.-
596 Suter J., Appenzell. Cost.

Aquar. orig. 245.-
598 — Vue de Goldau 47.-
599 Sutter, Montreux. Vue 125.-
600 Suter J., Montreux 31.-
601-602 Suter J., Vevey

2 épreuves 105.- u. 41.-
603 Suter J., Tireur fédéral

Lith. 12.-
604 Thourneyser F. J., Feegeli

Portr. 15.-
605-621 Trachsler, Série de

vues 10-30.-
622 Trinner H., Pont près

d'Amsteg 12.-
624 Vallet, Vaudoise et vigne¬

ron. Cost. 13.-
625-626 Volmar G., Cost. d'Ar-

govie et de
Berne 17.- u. 22.-

627 Volmar G., Paysan fri-
burgeois 60.-

627 a u. b Volmar G., Cost.
du Tessin et
Vallais 20.- u. 39.-

628 Vuillermet Ch., Lausanne
Aquar. orig. 125.-

629 — Lausanne 20.-
630-635 Wagner, Série de 6

lith. 21.-
636-649 Wagner, Vues des cha¬

teaux du ct. de
Vaud 4.-16.-

,552-653 Weber F., Fluelen, Ma¬
ria Stein 14.- et 19.-

635 Weber L., Unterseen 14.-

Nr. Fr.
655 Wegelin, Lausanne et le

lac Léman 150.-
656-657 Wegelin, Lausanne,

Ouchy. Stich et
Aquar. à 10.-

659-661 Weibel J., Berne, Brienz,
Ciarens 7-I3--

662 Weibel J., Twan. (Douan-
ne.) Epreuve 38.-

663 — Hofwyl. Vue 17.-
665 — Vue d'Ouchy. 1840.

Orig. 70.-
666 — Vue de Rolle 110.-
667 — Villeneuve. Epreuve 45.-
668-679 Weibel (S.), Série de

vues. Oberland 11-28.-
681 Westall Rich., The love's

nest. Epreuve I75--
682-688 Wetzel J., Brunnen et

série de vues 33-46.-
689 Wetzel J., Streya. Lago

Maggiore 55.-
690-699 Wetzel J., Série de

vues du lac de
Genève 12-26.-

700 Wetzel J., Bex, Ct. de
Vaud. Epreuve 90.-

701 — Grandson 55.-
702 — Lausanne 14.-
703 — Morat. Epreuve 125.-
704 — Saint Gingolf.

Epreuve 33.-
705 — Yverdon 130.-
708 — Sermatingen. Vue 145-
709-718 Wetzel J., Série du vues

du lac des Wald-
stetten 11-18.-

719-720 — Meggenhorn,
Chapelle de Tell.
Vues 45-47.-

721-728 — Vues des lacs
de Zurich, Zoug
etc. 11-23.-

729.730 — Vue de Zurich
et du lac de
Zurich 40-44.-

•731.732 — Kayserstuhl,
Unterseen.
Vues à 100.-

733 Wetzel J., Wildkirchlein
et Sentis. Vue 55.-
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Nr. Fr.
734 — Vue de Lausanne.

Epreuve 46.-
735-36 Whcatley, Londres. - Qui

veut du lait? 21.- u. 10.-
/37 Winkles, Grandson 16.-
738 Winterlin, Château de

Chillon. Epreuve 22.-
739 — Lausanne 15.-
741 W"isard, Lucerne. Cost, de

femme 16.-

742 — So'eur. Cost. de
femme 27.-

743-744 Wocher M., Paysan et
Paysanne 65.-

745-746 Wo'.ff, Beaubourg, lac
de Zoug 32.- u. 30.-

747-748 Wuest, Orbe.
2 épreuves 285.-

749 Wyss C, Bipschall, Au
lac de Bienne 87.-

750 Zwinger, La demande au
mariage I7--

776 - 788 Pendules neuchâteloises,
époque Empire, Louis
XVI et Louis XV à Fr.
310-360.-, no 780 et 785
à Fr. 450.-, no 784 à
Fr. i860.-.

MODERNE GRAPHIK
Auktion 74

vom 14.—15- November 1927
bei Paul Graupe (Tiergartensrasse 14),

Berlin W 10.

(Die Schweizer Graphik ist vertreten
durch:)

C. Th. Meyer-Basel.
Nr. Mk-
539 Blick über den Bodensee

auf Constanz. Orig.-Rad.
Sign.

_
IO--

540 Brücke bei Lindau. - Blick
von Arenaberg. 2 Bl. Orig.-
Rad. Sign. 10.-

541 Insel Reichenau im Boden¬

see. Orig.-Rad. Sign. 15.-
542 Im Isartal. Orig. - Rad.

Sign. I5--
543 Am Wasser - Weiden am

Ueberlinger See. 2 Bl.
Orig.-Rad. Sign. 15.-

Nr. Mk.
Karl Stauffer-Bern.

659 Peter Halm, Portr. Orig.-
Rad. Lehrs 1 XIII 21.-

660 Stehender weiblicher Akt.
Orig.-Rad. L. 2. 3°5--

661 Selbstbildnis (klein, mit
Zigarre). Orig.-Rad. L 5 II 21.-

662 Sophie Stauffer, Portr.
Orig.-Rad. L. 8. (Mit
Notiz des Künstlers an den
Drucker.) 375--

663 Sophie Stauffer. Orig.-
Rad. L. 8 IX 3°--

664 Peter Halm. Orig.-Rad. L.
10 X 35-"

665 Adolf Menzel. Profil nach
rechts. Orig.-Rad. L. 12
IV. (Mit hs. Widmung.') 210.-

666 Derselbe, von vorn. Orig.-
Rad. L. 13 III 5°--

667 Kaiser Wilhelm I. Zweite
Platte. L. 15 III 12.-

668 Eine Landschaft. Orig.-Rad.
L. 16 II 11.-

669 Eva Dohm. Orig.-Rad. L.
20 IV 20.-

670 Die Zwanglosen. Orig.-Rad.
L. 21 IV 30.-

671 Liegender weiblicher Akt.
Orig.-Rad. L. 22 IL (Mit
hs. Widmung des Künstlers.)

260.-
672 Männlicher Akt. Orig.-

Kupferstich. L. 23 VI 38.-
673 Ludwig Kühn (klein).

Rad. L. 24 V 30.-
674 Derselbe (gross). Orig.-

Rad. L. 25 20.-
675 Marie Stauffer. Orig.-Rad.

L. 26 II 20.-
676 Peter Halm (klein). Orig.-

Rad. L. 27 II 25.-
677 Luise Stauffer geb. Schä¬

rer. Orig.-Rad. L. 28 III.
(Mit hs. Widmung in
Blei.i 175.-

678 Luise Stauffer gèb. Schä¬
rer. Orig.-Rad. L. 28 IV 30.-
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Nr. Mk.
679 Conrad Ferdinand Meyer.

Orig.-Rad. L. 29IV. (Mit
h s. Widmung des Künstlers.)

- 200.-
680 Gustav Freytag. ;Orig.-Rad.

L. 30 V +0--
681 Gottfried Keller. Orig.-

Rad. L. 31 V 60.-
682 Gustav Frey tag in seinem

Garten. Orig.-Rad. L. 32
IIL (Mit Monogramm und
Dat. 26. Mai 87O 170.-

683 Peter Halm. Orig.-Rad. L.
33 I. Bez.: 23. Mai 87 82.-

684 Lydia Welti-Escher. Orig.-
Rad. L. 34 III 20.-

685 Dieselbe. Unvollendete
Platte. Orig.-Rad. L- 35 20.-

686 Gottfried Keller. Brust¬
bild von vorn. Orig.-Rad.
L. 36 21.-

687 Ein Offizier. Orig.-Rad.
L. 37 IÔ--

Albert Welti.
743 Die Fahrt ins 20. Jahr¬

hundert. Orig.-Rad. Sign.
n. hs. betitelt 50.-

744 Spuk. Orig.-Rad. Sign. 35.-
745 Walpurgisnacht. Orig.-

Rad. IL Zust. Sign. 50.-

Vom Manuskript zum
Luxusdruck.

Auktion anr 21. und 22. Novemner
1927 bei Paul Graupe (Tiergartenstr.

4), Berlin W 10.

(Die Schweiz betreffen:)
Nr. Mk.

3 Manuskript: Decreta Concili

Basiliensis. Lateinische
Pergamenthandschrift.
Mitte des 15. Jahrh. 243
S. Folio 300.-

40 Inkunabel: Biblia Latina.
(Basel, Johann von Amer-
bach), 1479. Folio. 537
(statt 572) Bl. Hain-Cop.
3075 65--

84 Inkunabel: Turrecremata,
Johannes de. Flos theo-

Nr. Mk.
logiae. Quaestiones evan-
geliorum de tempore et
de Sanctis. (Basel, Johann
von Amerbach, nicht naeh
1484Y lolio« 350 B-. Ha.n-
Cop. 15714 700.-

123 Einband: La Bible. Tome
IL Genève 1570. 12p.
Prachtvoller brauner Kalb-
Idrbd. d. Zeit Clovis Eve.
Einband im reichsten Stile
à la fanfare von der Hand
Clovis Eve's. 200.-

161 Merian, Topographia Ger-
maniae Inferioris, d. i.
Beschreibung und Abbildung
der vornehmsten Vöstungen
und Oehrter in den XVII.
NiederländischenProvintien.
Frankf., Caspar Merian
(1659). Folio. 12 Karten
und 158 Ansichten und
Grundrissen auf 108
Kupfertafeln. Prgtbd. d. Z.
Schuchhard 67 71.-

162 Merian. Topographia supe-
rioris Saxoniae, Thurin-
giae, Misuiae, Lusatiae etc.
D. i. Beschreibung der
vornehmsten und bekanntesten

Statt in Churfürsten-
thum Sachsen, Thüringen,
Meissen, Ober und Nider
Laussnitz Frankf.,
Matthaeus Merian, 1650.
Folio. M. Frontisp., 5 Karten

und 56 teilweise dop-
pelblattgrossen Kupfern m.
81 Ansichten. Prgtbd.
Schuchhardt 58. Erste
Ausgabe. 72.-

164 Murner Th., Die geuch-
mat. M. Titelbordüre u.
55 Holzschnitten nach
Entwürfen von Murner, 4
Holzschnitten von Am-
brosius Holbein u. einem
Wappen von Urs Graf.
Basel Adam Petri, 1519,
5. April. 40. Prgtbd.
(Manuskript Fragment.) Goed.
II, 217, 28 I200,-
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Vom Manuskript zum
Luxusdruck.

Auktion am 21. und 22. November
1927 bei Paul Graupe (Tiergartenstr.

4), Berlin W 10.

(Die Schweiz betreffend:)

Nr. Mk.
165 Ovidius. Opera quae TO-

cantur amatoria cum doc-
torum virorum commen-
tariis. Acc. Jacobi Micylli
annotationes Basel,
Joh. Hervagius, 1549. Folio.

M. Druckerzeichen 40.-
195 Bestendiger Gegenbericht

auff etliche in der Siben

Papistischen Orten der
Eydgnosschafft newlich
fürbrachten Antwort
eingeführte Glaubens Articul
O. O. 1588. 4°- 4 ungez.,
44 gez. Bl. Maroquinbd.,
Titel in Rot u. Schwarz. 15.-

197 Hütten. Donationis, quae
Constantini dicitur
Privilegium: Bartholomeo Pin-
cerno interprete. Lau-
rentii Vallae contra
Privilegium dedamatio : cum
Ulrichi Hutteni equitis
Germani ad Leonem X.
Pont. Max. praefatiorie
etc. Basel, o. Dr. (1522).

Nr. Mk.
75 BL, das letzte weisse
fehlt. Blauer Maroquinbd.

Böcking XIII, 2. Titel
gestempelt u. angerändert. 20.-

246 Oecolampadius. Sermon am
Sontag nach dem Achteden

der hailigen drey Kü-
nigtag. (Augsburg, S.

Grimm, 1523.) 40. 6 Bl.
Brauner Maroquinbd. Kuc-
zynski 2065. 10.-

259 Ringmann. Passio Christi.
Strassburg, Johannes Knob-
louch (ca. 1508). Folio.
M. 26 blattgrossen
Holzschnitten (1 wiederholt)
von Urs Graf. Brauner
Romantiker - Maroquinbd.,
reiche Vejgold. u.
Blindpress., Goldschn. Kristeller
337; Muther, Taf. 215 bis
217. 290.-

365 Gessner, S. Oeuvres. (Tra¬
duits par Huber, Meister
et Brute de Loirelle.> 3
Bde. Paris, chez l'Auteur
des estampes, Veuve Hérissant,

Barrois l'aîné (1786
bis 1793). 40. M. 3 ge-
stoch. Titeln, 2 Frontisp.,
Le Barbier inv., Ponce u.
Ingouf se, 72 Kupfern
u. 70 Vign., Le Barbier
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Nr. Mk.
inv., Alix, Baquoy, Dam-
brun u. a. sc. Braune mar-
mor. Kalbldrbde. d. Z.
Cohen .433-_. 410.-

366 — Mort d'Àbelj poème de

Gessner. Traduit par Huber.

Edition ornée d'estampes

imprimées en couleur,
d'après les dessins de M.
Monsiau, Peintre de
l'académie. Paris, Defer de

' Maisonneüve, 1793. 4°- M.
6 Farbstichen, Monsiau
del., Colibert, Casenave u.
Clément sc. Dunkelgrüner
Saffianbd., Rücken, Deckel
u. Innenkanten vergold.,
Goîdschn., beschabt. Cohen
Ricci '436. 3 5°--

367 Gessner, S. u. D. (iderot).
Contes Moraux et
Nouvelles Idylles. Bd. 1.
Zürich, chez l'auteur, 1773.
40. M. gestoch. Titel, 10

Kupfern u. 15 Vign., S.

Gessner fee. Brauner mar-
mor. Kalbldrbd. d. Z.
Cohen 432. 44~

375 Lavater, J. C. Essays on

phisiognomy, designed to
promote the knowledge
and the love of mankind.'
5 Vols. Illustrated by more
than 800 engravings
executed by, or under the

inspection of Th. Hollo-
way. Translated from the
French by H. Hunter.
Lond., Murray, 1789-98.
Kl.-Folio. Mit 3 gestoch.
Titelvign., 173 Kupfertafeln

u. ca. 360 Kupfern
im Text, gestochen von
Audinet, Bartolozzi, Blake.,
Gillray, Grignion, Heath,
Smith u. a. 300.-

379 Lucianus. Opera ¦ (Latine
et graece.) Cum nova
versione T. Hemsterhusii et
J. M. Gesneri, graecis
scholiis ac notis. Cur. et

Nr. Mk.
illustr. F. Hemsterhuisus
et J. F. Reitzius. 3 Bde.
Amsterdam, Wetsten,
1743. 40. *M.. Titelkupfer.
Rote MaVoquinbde. d. .Z. 340.-

380 Marguerite de Navarre.
Heptaméron Français. Les
nouvelles de Marguerite,
Reine de Navarre. 3 Bde.

Berne, Nouvelle Société

typograph ique, 1780-81.
Gr. 80. M. Frontisp.
(zweim. wiederholt), Dunk-
ker del., Eichler sc, 73

Kupfern, Freudeberg del.,
Guttenberg, Longueil,
Thiebault u. a. sc. u.,144
Vign., Duncker del., Eichler,

Pillet u. Richter sc.
- Maroquinbde. d. Z. Cohen

680. 1660.-

397 Rousseau, J. J. Oeuvres.
Nouvelle édition. 18 Bde.
Paris, Deterville, 1817. M.
Portr., Le Mire del. Del-
vaux sc. u, 19 Kupfern,
Cochin, Cochin fils, Monsiau

u. a. sc. Romantiker-
Halbkalbldrbde. d. Z. ' 150.-

398 Paris, Berlin, 1817.
8 Bde. Marmor. Kalbldr.-
bde. d. Z. 5°-

450 Gessner, S., Schriften. 2

Bde. Zürich, bym
Verfasser, 1777-78. 4». M.
2 gestoch. Titeln, 20 Kupfern

u. zahlr. Kopf- u.
Schlussvign. von S. Gessner.

Hldrbde., bestossen.
Goed. IV 1, 82, n. Erste
Quartausgabe. 130.-

587 Lavater, Johann Caspar.
Physiognomische Fragmente
zur Beförderung der
Menschenkenntnis u. Menschenliebe.

4 Versuche, 4 Bde.

Lpz. u. Winterthur, Bey
Weidmanns Erben u. Reich

u. Heinrich Steiner u. Co.,

1775-78. 40. M. 4 Titelvign.

346 ganzseit. Kupfer-
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Nr Mk. Nr.
-tafeln und 456 gestoch.
Vign. im Text, Chodo-
wiecki, Berger, Lips,
Schellenberg, Krüger u. v. a.
sc. Braune Hkalbldrbde. d.
Z, Goed. IV 1, 262, 31 a. 900.-

789 Brant, Sebastian. Das Nar¬
renschiff. Neudruck, hrsg.
v. H. Kögler, Weimar 1913
Blindgepresstcr brauner
Orig.-Schwéinsldrbd., Rot-
schn. Neudruck der
Gesellschaft der Bibliophilen
nach d. ersten deutschen
Ausgabe. (Basel 1494.) 36.-

933 Fick-Genf. — Boriivard, F.
Chroniques de Genève.
Hrsg. von S. Revilliod. M.
biographischen Anmerk.
von J. J. Chaponnière. 2
Bde. in 1. Genf, Fick,
1867. Roter Orig.-Maro-
quinbd. 115-

934 — Bonnet, A. Poème sur
l'Embrasement arrivé à

Genève sur le Pont du
Rhosnc, 'dès la nuit du
lundy 17. qusques au jour
du mardy 18. Janvier 1670.
Genf, Fitk, 1886. M. 2

Holzschnitten : Ansichten
von Genf. Orig.-Majoquin-
bd, (Asper frères.) In
unbeschränkter Aufl. auf
Japan gedruckt. 2 5-~

936 Fick-Genf. — Flue, N. de.

deux visites à Nicolas de

Flue. Relations de Jean de

Waldheim et d'Albert de

Bonstetten, trad, par E.
Fick. Genf, Fick, 1864.

Orig.-Maroquinbd. Wohl
das einzige Ex. auf
Pergament. 91"

937 — Gattinara, M. Il Sacco

di Roma nel 1527. Nach
einem Manuskript M. G.

A. Trasmondo's m.' Vorr.
u. Einl. von D. C. Tras-
mondo-Frangipani, hrsg. v.
G.-R.-G. Galiffe u. O.

Mk.
Fick. Genf, Fick, 1866. ¦

Orig.-Saffianbd. Wohl das
einzige Ex. auf Pergament. 145.

938 — Hornung, J. Gros et
menus propos. Genf, J.-G.
Fick, 1865. M.
Holzschnitt. Langgenarbter
roter Maroquinbd. m.
grünem Rückenschild. Orig.-
Umschlag eingebdn'- In nur
beschränkter Aufl. auf •

Bütteri gedruckt. 32.-

939 — Platter, F., médecin
bâlois. Mémoires. Uebers.
von E. Fick. Genf, Fick,
1866. Gr. 80. M.
Titelbordüre, Portr. u. zahlr.
Initialen in Holzschnitt.
Roter Orig.-Maroquinbd.
Wohl das einzige Ex. auf
Pergament. 205.-

940 — Bourkard Zink et sa
Chronique d'Augsbourg.
Notice par E. Fick. Genf,
Fick, 1868. Orig.-Maro¬
quinbd. Wohl das einzige
Ex. auf Pergament. 195.-

1130 Keller, W. Die schönsten
Novellen der Italienischen
Renaissance, ausgewählt 11. '
übertr. Zürich, 1918. 40.
M. Titel u. Bildschmuck
von P. Kammüller. Vor-
zugsausg«ibe in 50 num.
u. sign. Ex. '

1239 Nietzsche, Fr. Ecce homo.
Hrsg. von R. Richter. •

Lpz., Insel (1008). 40.
Buchschmuck von H. van
de Velde. Orig.-Hprgtbd.
Erste Ausgabe auf van

Geldern. • 20.-
1240 — Die Geburt der Tra¬

gödie aus dem Geiste
der Musik. Lpz., Fritzsch,
1872. HlWdbd. Erste
Ausgabe. 22.-

1241 — Zur Genealogie der
Moral. Eine Streitschrift.
Lpz. 1887. Hlwdbd. Erste
Ausgabe. 30.-

2 5--
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Nr. Mk.
1242 — Der Wanderer u. sein

Schatten. Chemnitz, 1880.
Hlwdbd. Erste Ausgabe. 10.-

1306 Rackham, A. Der Mär¬
chenwald. Uebers. von H.
E. Thewalt. Zürich, 1919.
M. iz färb. Illustr. von
A. Rackham. Vorzugsausgabe

auf Japan. 23.-
1361 — Wilhelm Teil. Beri.

(ca. 1923). Kl.-Folio. M.
Orig.-Steindrucken von O.
Baumberger. 100 num.
Ex., sämtl. Lithogr. sign. 30.-

Preise von
Schweizerischen Wappenbüchern

AbkiirxMngen
Ba P. L. Bader (20, Gr' rue)

Genève. Catalogue no. 9
(1928).

Bi Rod. Bindschedler, 22, Av.
de la gare, Lausanne.
Catalogue no. 7 (1927).

Bo Le bouquiniste genevois, no.
46 (1927). J. JuUien (Place
du Bourg-de-Four, 32),
Geneve.

Bu Bulletin bibliographique de
la librairie ancienne J.
Mongenet (1, place de la
Petite Fusterie), Genève.

Mo J. Mongenet, Genève. Cata¬
logue spécial no. 1, 1925.

Archives héraldiques suisses. Organe
de la société suisse d'héraldique.
Années II à XXXVI Zurich,
Lausanne 1888-1922, 35 années. Mo,
no. 443 Fr. 800.-

Aarau: Merz Walther. Wappenbuch
der Stadt Aarau mit geschichtlichen

Erläuterungen (Abbildungen,
8 Tafeln) und Stammtafeln (im
Text und auf 11 Tafeln).
Wappenzeichnungen von Guido Frey-
Aarau. IV, 330 S. 80. Aarau, H.
R. Sauerländer & Co., 1917.
Veröffentlichungen aus dem
Stadtarchiv Aarau. (Bd.) 1. Mo, no.
508 Fr. 14.-

Baden: Wappenbuch der Stadt
Baden. Wappen der löbl. Bürgerschaft

Baden. Lithogr. von J. Kuli.
5 Taf. mit 54 Wappen. 80.
Zürich, 1855. Bi, no. 423 Fr. 30.-

— Merz Walther. Wappenbuch der
Stadt Baden und Bürgerbuch. Mit
io Taf., 270 Abb. im Text und
zahlreichen Stammtafeln (im Text
und auf 25 Taf.). Wappenzeichnungen

von Eugen Steiner
VIII, 469 S. Aarau, H. R.
Sauerländer & Co., 1920. Mo, no.
509 geb. Fr. 32.-

Basel: (Lutz Markus.) Baslerisches
Bürger-Buch, enthaltend alle
gegenwärtig in der Stadt Basel
eingebürgerte Geschlechter Nach
alphabetischer Ordnung mit
eingestreuten hist. Notizen und lithogr.
Wappen-Tafeln. 11 gefaltete Tafeln

mit 252 Wappen. 8°. Basel,
1819. Bi, no. 478 Fr.-35.-

— Kuli Jak. Wappen der löbl.
Bürgerschaft der Stadt Basel. 42
Taf. 80. Zürich, 1841. (ca. Fr. 80.-)

— Meyer-Kraus (B.) Wappenbuch
der Stadt Basel. Basel, Detloff,
1880, 78 ff. Ba, no. 198 Fr. 200.-

— Wappenbuch der Stadt Basel,
hrsg. von W. R. Staehelin,
Zeichnungen v. Carl Roschet. Tome I
complet et Tome II, fase. 1 à 3.
Bo, no. 35903 Fr. 80.-

— Wappen-Kalender, Basler.
(Zusammenstellung und Genealogie:
W(ilh.) R(ich.i Staehelin, Basel.
Wappenzeichnungen : Carl Rochet,
Basel; 1927: Lothar Albert, mit
12 Taf. in Farbendruck u. Text.
Jahrg. 1—5, 1917—1927- Basel,
Helbing & Lichtenhahn. Mo, no.
455 pro Jahrg. Fr. 2.50

Bern: Wappenbuch der Stadt Bern
1795. Ohne O. u. J. Klein-80. Mit
15 Taf. u. 243 handkol. num.
Wappen. (ca. Fr. 150.-"»

—• Wappenbuch sämtlicher in der
Stadt Bern verbürgerten Geschlechter.

26 Taf., 312 Wappen. In
Fol. Bern, 1829. Mo, no. 422

Fr. 35--
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Preise von

Schweizerischen Wappenbüchern
(Fortsetzung)

Chur: Sprecher von Bernegg, Anton.
Wappen der Anno 1854 lebenden
Geschlechter der Stadt Chur
13 Taf. mit 156 Wappen. Bi,
no. 427 Fr. 35.-

— Jäcklin Dietr. Wappen der Anno
1887 lebenden Bürgergeschlechter
der Stadt Chur. 21 §., 17 Taf.
mit 144 Wappen. 8°. Chur, 1890.
Bo, no. 35888 Fr. 10.-

Fribourg: (Dellion) Apollinaire, P.

Armoriai historique du Canton de

Fribourg. Avec la collaboration de

A. de Mandrot. Lith. de H. Fur-
rer, Neûchâtel. 24 pi. col. in-40.
S. 1. 1865 (ca. Fr. 80.-)

— (Raemy Alfred.) Livre d'or du
Canton de Fribourg (à la fin du

du XlXme siècle). Nomenclature
des bourgeois de la ville de

Fribourg, des anciennes familles
patriciennes et des notabilités et
célébrités du canton. 91 pp et 4 pl.
col. in-40. Fribourg 1898.

(ca. Fr. 15.-)

— Armoiries des communes du canton

de Fribourg, publiées sous les

auspices des Archives d'Etat.
Fribourg, 1922. 10 séries de 10 carte

postales en coul. Collection
complète Bu, no. 4905 Fr- %-;

Genève: Armoiries des familles possédant

la bourgeoisie de Geneve en

1792. Feuille de 62/84 c. 368 arm.
Bo, no. 35889 Fr- 20-"

— Armoriai historique genevois en

deux séries. 1. Genève episcopale,

jusqu'en 1535; 2- Genève

république réformée, par J.-B.-G. Ga-

liffe et A. de Mandrot. Genève et

Lausanne, 1859, in-40. Ba, no. 199
Fr. 80.-

— Galiffe J. B. G., Gautier, Ad.
et Aymon. Armoriai genevois. 2<-

éd. 150 pp. de texte et 34 pl.
40. Genève 1896. Bo, no. 35894

Fr. 60-
— Montfalcon, R. de et Siebenthal,

F. de. Armoriai des communes
genevoises. G., 1925; 31 p. et 12

pl. in-40, en portefeuille. Bo, no.
35898 Fr. 32.-

Neuchâtel: Armoriai neuchâtelois.
Galerie historique du Château de

Neûchâtel, armoiries des comties

et princes de Neûchâtel, des

gouverneurs et des quatre bourgeoisies.
Neûchâtel 1857; texte et 76 pl. en
couleurs, gr. in-80, cart, toile
originale. Ba, no. 35890 Fr. 150.-

—- Mandot (A. de u. G. Du Bois
de Pury). Armoriai historique de
Neûchâtel. Neûchâtel, 1864, gr. in-
40. Ba, no. 201 Fr. 110.-

— Armoriai historique de Neûchâtel

par A. de Mandrot. Ile
édition. Neûchâtel, J. Sandoz, in-40 en
feuilles. Ba, no. 203 Fr. 100.-

— Tripet M. Armoriai de la noble
compagnie des Mousquetaires de
ville de Neûchâtel. Neûchâtel, 1898;
56 planches, in-40. Bo, no. 35901

Fr. 20.-
Rapperswil: Wappen der löbl.

Bürgerschaft von Rapperswil. Lith.
von J. Kuli. 4 Taf. mit 48 Wappen.

Zürich, 1885. Bi, no. 424
Fr. 25.-

St. Gallen: Wappen der löblichen
Bürgerschaft von St. Gallen.
Zürich, Verlag J. Siegfried (1855),
in-80. 18 pl. Ba, no. 204 Fr. 8c-

Schaffhausen: Wappen der löblichen
Bürgerschaft in «Schaffhausen, von
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J. Fried. Schalch. S. 1.

(Schaffhausen), 1819, gr. in-80. 1 S. Text
und 17 Taf. Ba, no. 205 Fr. 100.-

— Wappenbuch der Stadt
Schafthausen. S. 1. (Schaffhausen), 1819,
gr. in-80. !j Taf. mit 156 Wappen.

Ba, no. 206 Fr. 60.-

Schwyz: Wappen-Tafeln aller lebenden,

freien Landmänner-Geschlechter
der löbl. sechs Vierteln des

alten Landes Schwyz. (9 Tafeln
mit 129 lith. Wappen.) Aus: Fassbind,

Th., Geschichte des Kts.
• Schwyz. Bd. IL Schwyz 1833.

Bi, no. 419 Fr. 14.-

Solothurn: Wappen der Anno 1857
lebenden Geschlechter der Stadt
Solothurn. Gesammelt und gezeichnet

von Fried. Jenni. Zürich, 1857,
in-80. n pi. Ba, no. 207 Fr. 75.-

Valais: Angreville, M. J. E. d'.
Armoriai historique du canton du
Valais. Préface de M. de Mau-
drot. 2 pp. 20 pl. reproduis. 500
blasons. Lith. H. Furrer. In-4".
(Neûchâtel 1868.) Ba, no. 208

Fr. 100.-

Vaud: Mandrot (A. de). Armorial
historique du canton de Vaud.
Lausanne, 1856; in-40, toile dorée.
Bo, no. 35896 Fr. 60.-

— Mandrot (A. de). Armorial historique

du pays de Vaud. 2c éd.
Lausanne, 1880. 40. 30 pl. Bu,
no. 5048 Fr. 80.-

Winterthur: Wappen der löbl.
Bürgerschaft von Winterthur. Lith.
von J. Kuli. 5,2 Taf. mit 144
Wappen. Zürich, 1855. Bi, no. 425

Fr. 35"
Ba, no. 211 Fr. 80.-

Zofingen: Wappentafel der
gegenwärtigen bürgerlichen Geschlechter

der Stadt Zofingen (mit 82

Wappen). 1885 (ca. Fr. 15.-^

Zürich: Die Wappenrolle von
Zürich. Ein heraldisches Denkmal
des 14. Jahrh. Hrg. v. d. Antiqu.

Gesellschaft in Zürich, i860.
Infoi. Ba, no. 212 Fr. 150.-

Zürich: (Egli,\J.) Der ausgestorbene
Adel von Stadt und Landschaft
Zürich. Zürich, 1865. 40. 41 Taf.
Bu. no. 5020 Fr. 400.-

Zürich: Wappenbuch der Stadt
Zürich. Der ausgestorbene Adel
von Stadt und Landschaft Zürich.
Hrg. von Jean Egli. 244 pp. Text,
41 Taf. 40. Zürich, 1865. Bi,
no. 420 Fr. 150.-

Zürich: Wappenbuch, Neues
historisches W. der Stadt Zürich. Hrg.
u. lithogr. von Jean Egli. 297

pp. Text, 58 6 Taf. 40. 2. Aufl.
Zürich, 1869. Bi, no. 421 Fr. 125.-

Zug: Wappen der löblichen Bürgerschaft

der Stadt Zug, nebst den
Gemeindewappen des Kanton.
(Zurich, lith. Kraurer), s. d., tableau
in-fol. Ba, no. 210 Fr. 10.-

Zug: Wappenbuch der löbl. Bürgerschaft

der Stadt Zug. 9 Taf. In-
40. Zug, 1910. Mo, no. 557

Fr. 30.-

ALMANACHS
VENTE A L'HOTEL DROUOT

PARIS

Mr. H. Lavedan. qui «avait patiemment

accumulée, au cours de
quarante années, une magnifique
collection d'almanachs anciens, s'est
décidé à remettre celle-ci au com-
missaire-priscur.
La vente a produit plus de six
cent mille francs français.
L'Almanach dc Bretagne
Lcs nouveaux costumes

1781 Frs. 14 35°--
Calendrier de la cour

1773 a fait Frs. 14000.-
1773 Frs. 16 100.-

Les Etrennes du Jour de
l'An ou le Cadeau sans
Prétention Frs. 23 000.-
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GENÈVE

/. Evêché
No.

_ ^
Fr.

1 Frédéric 1032-73.
Denier. -| FREDERICS EPS. 4.-

2 — Même type 4.-
3 — 11 n 6.-
4 — 1- ti 4--
5 — 11 » Var'é 5--
6 Guy de Iraucigny 1078-1120.

Denier | GENEVA
CIVITAS 5.-

7-9 — Même type 9.-
10/11 — Même type 8.-
12 Humbert de Grammont 1120/25

Denier. 2 expl. 5-~

13 — Même type. 2 expl. 5.-

14 Denier. I GENEVA
CIVITAS 6.-

15 — Même type, style diff. 3.-
16 — — 2 expl. variés 7.-
17 Epoque indét. XIII-XIV

siècles. Denier 6.-
18 — Même type 2.-

19 — 2 expl.
variés 2.-

20 Obole. Même type 7.-
Comté de Genevois

(Annecy)
21 Amédée III, i355"67. Denier 5.-
22 Pierre. 1371-92. Demi-gros 18.-

23 — un 2ino expl. (un petit,
trou") 3."

24 — Denier 5-"

II. République i,3>—'79''¦

(D Eug. Demolê, Hist, monétaire
de Genève. Genève 1887.^

No. Fr.
25 Quart, sans date. POST

TENEBRAS LUX. D. 11 5.-
26 — Même type 5,-

No.
27 Quart de 1552. D. 16
28 — Même type. D. 17

29-35 Quarts
36-42 Deux-quarts
43 n

Fr.
2.-

1.-
7--
3--

a 1.-
à -.50-1.-

de 1702 en
argent 5.-

44/45 >, » de *7°? 3
pièces 8.-

46 „ „ de 1715 en
argent 5.-

48 „ de 1721 en
argent 5.-

50 „ „ de 1750 en
argent 15.-

51/52 ti ;
de 1754, 2

expl. dont l'un est doré et
de 1759 en argent

57 Huit-deniers de 1618-1620
58/62 Trois quarts, 5 pièces
63/71 ,1 ti à 1.-
72 „ de 1775 en

argent 18.-
74 11 » Je 1785 en

argent 15,-
75/77 Sol sans date 3 pièces 5.-
78/87 Sols à 1.--2.-
87bis Sol de 1563. D. 212 15.-
88/89 Sols de 1573, 1574 3..
90 Sol de 1575 •.,-
91/95 Sols, 5 pièces de 1584 à

1604 !!_.
96/97 Sols, de 1785 et 1785 en

argent §..
98 Sol de 1785 en argent sur

un flan plus épais 13.-
102/106 Six-quarts à 1.- - 2.-
107 Trois-sols de 1554, D 273 4.-108 n ti de 1557, D 275 6.-
io9 ti „ de 1558. D277 7.-
111-144 Trois-sols, pièces dc

1561-1791 à 1.-- 5.-
145 Trois-sols de 1791 en ar¬

gent D354 g..
146 Pignatelle contremarquée D

355 3.-
147 — un 2me expl. D 356 3.-
148 — Idem. D 358 8.-
149-150 Six-sols de 1633-1791

157 Jeton de 3-sols
158 Jeton pour le vin

à 1.--2.-
2.-

10.-
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No. Fr.
159 Jeton 1618 5.-
160/61 Denier et Deux-deniers

sans date anepigraphe. D 380
et 382 7.-

162/64 Sol de cuivre, 1590 et
Six-sols de cuivre, 1590, Florin

de XII-sols, 1590. D 384.
386 7.-

165 Trois-sols de 1607. D 388 4.-
166 Quatre-sols de 1610. D 389 9.-
167 Seizième-de-thaler de 1624.

D 390 30.-
168 — Un 2me expl. semblable 30.-
169 Dix-sols-et-demi de 1714,

1715. D 391, 393 2.-
170 Six-sols de 1602. D 394 6.-
173 Huit-sols de 1610. D 389 70.-
174 Huitième-de-thaler de 1624 10.-
175 Huitième-de-thaler 1624. D

400 15.-
176 Huitième-de-thaler 1625. D

401 15.-
177-181 21 sols 1710-21 à 1.--3.-
182 Florin de 1602. D 413 15.-
183 Florin dc 1603. D 414 4.-
184/85 Florin de 1654. 2 expl. 4.-
186 Demi-teston de 1561. D420

150.-
187 Deux-florins de 1635. D 423 12.-
188 „ de 1636. D 424 4.-
189 „ „ de 1644. D425 10.-
190 „ „ de 1645. D 426 50.-
191 Quart-de-thaler de 1623. D

428 31.-
192 Quart-de-thaler de 1657,

manque dans D 80.-
193 Teston de 1561. D 439 355--
194 Demi-thaler de 1622. D

444 I25--
195 Demi-thaler de 1622 (varié)

D 445 90.-
196 Demi-thaler de 1623 105.-
197 Demi-thaler de 1657. D

455 100.-
_

198 Thaler de 1562. D 460 150.-
199 Thaler sans millésime. D Ü

462 270.-
200 Thaler de 1622. D 484 6o.-
201 Thaler de 1622 (varié). D

485 35--
202 Thaler de 1622. expl. sem-

No. Fr.
blable 26.-

202bis Thaler de 1622 expl.
semblable 40.-

203 Thaler de 1623. D 487 35.-
204 — 2me expl. 50.-
205 Thaler de 1625. D 487 180.-
206 „ de 1626. D 488 90.-
207 „ de 1639, manque en

Demole 425.-
208 Ecu de 1722. D 505 9.-
209/10 Ecu de 1722. 2me expl.

et de 1723 12.-
211 Ecu de 1723. 2me expl. 6.-
212 Ecu-pistolet dc 1563. D

509 180.-
213 Ecu-pistolet de 1566. D

512 175.-
214 Ecu-pistolet un 2me expl.

semblable 180.-
215 Ecu-pistolet de 1568. D

514 185.-
216 Ducat de 1648. D 550 455--
217 Pistole de 35 ff. de 1752.

D 558 63.-
218 Pistole de 1753. D 559 70.-
219 „ de 1762. D 565 75.-
220 „ un 2me expl. 90.-
221 Double-ducat de 1690, manque

dans Demole 750.-
222 Quadruple de 1638. D 595 850.-
223 Triple-pistole de 1771. D

606 15.-
224 Triple-pistole, 2me expl.

semblable 15.-

///. Monnaies révolutionnaires
1702—1798

(D Eug. Demole Hist, monétaire
de Genève de 1792 à 1848. Genève

1892.)
225 Décime de 1794. D 608 2.-
226 Essai en argent du doublc-

décime de 1794. D 610 25.-
227 Genevoise de 1794. D 612 18.-

4
228 „ 2tne expl. 21.-

ï 229 Essai de l'écu de XII flo-

Irins
présenté en août 1794.

D 614 115.-
230-235 Six-sols ct Quinze-sols

1794-97 à 1.--3.-
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236 Petit-écu de 6 ff., 4 sols
et 6 den. de 1795 5.-

237 Gros-écu de 12 ff., 9 sols
de 1795. D 634 9.-

238 Même type de 1796. D
635 5--

238bis Même type, un 2me expl. 5.-

IV. Monnaies françaises frappées à

Geneve 18ç8—1814

239-41 La République. Cinq-
cent, et décime de l'an 8 et 9 4.-

242 Le Consulat et l'Empire.
Demi-franc de l'an XII. D
642 44--

243 Franc de l'an XL D 643 65.-

244 5 Franc de l'an XII. D
648 8o.-

245 2 Franc de l'an XIII. D
647 2°--

V. La Restauration et les derniers

temps de l'atelier 1814—/848

a. Monnaies duodécimales
1814—1838.

246/47 Six-deniers de 1817

1819, l825- l833 *•-
248 Six-deniers de 1825 en ar¬

gent. D 655 20.-

249/50 Sols de 1817, 2 expl.
dont un en argent 10.-

250HS Sols de 1817, un 2me
expi. 10.-

251 Sol de 1819, 1825 1833 2.

252 Sol de 1825 en argent. D
663 i.-

b. Monnaies décimales
1838—1848.

257 Un-centime billon de 1846.
D 774 8--

258/60 Un-centime de 1839 (2
expl. dont un en argenti et
Deux-cent, de 1839 8--

261 Deux-cent, de 1839 en ar¬
gent. D 683 22.-

262/63 4-cent. de 1839. 2 expl.
dont un en argent 10.-

2Ô3bis/266 4-cent., 5-cent. 10-
cent, 25-cent. (7 pièces) 12.-

267 25-cent. de 1847 1.-
268 25-cent. de 1847, essai non

adopté. 1) 706 17.-
269 25-cent. de 1847 par Bovy.

Essai non adopté 17.-
270 5-Francs de 1848 par Bovy.

D pl. XV, 129 6.-
271 5-Francs, un 2me expl. 8.-
272 10 Francs en argent par

Bovy de 1848. D pl. XV.
130 19.-

273 — — un 2me expl. 19.-
274 10-Francs or de 1848

D pl. XV, 131 58.-
275 20-Francs or de 1848

D pl. VI, 132 46.-
276 5-Francs or de 1893 80.-

République helvétique

ZTJ 40-batzen de 1798 16.-
278 — — — —. varié 16.-
279 Vingt batzen de 1798 10.-
280/81 Dix batzen de 1799 (2

expl.) 10.-
282 Lot de monnaies des diff.

cantons suisses (11 expl.) 5.-
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SAVOIE

(C Corpus Nummorum Italico
rum. I e II volume.)

283 Umberto II, 1091/1103. De¬

naro di Susa. C 2 9.
284 — — — Simile tipo.

C io io,
285 — — — — C 13 7

286/87 Amedeo III, 1103/1148.
Denaro di Susa (2 expl.) 4

288 Amedeo IV, 1232/1253.
Denaro di Susa? C 17 4

289 Amedeo V 1285/1323.
Grosso di Savoia. Var. di
C 7 62

290 Grosso di Avigliana. C 19 15
291 — — — C 21 13

292 — — — altro
esempi. 12

293 .— — — Var. que
manca in C 18

294 Amedeo VI, 13 29/1343.
Forte. C 29 7

295 — — C 43 9
296 — — Viennese. C 58 io
297 — C 62 15
298 Anonime Sec. XIV-XV.

Quarto. C 3 6

299 Amedeo Vili, Conte, 1391/
1416. 1/2 Grosso. C 8 22

300 — — C 32 6

301 Quarto. Var. di C 32 6

302 — Simile tipo. Var. di
C 54 6

303 Quarto. C 69 7

304 Forte. C 78 6

305 Obolo. C 96 3
306 Amedeo Vili, Duca, 1416/

1434. 1/2 Grosso. C 25 5

307 — — C 35 4
308/09 Quarto, 2 esempi. C 42,

48 5

310 — esempi. C 57, 58,
67 5

311 — 3 esempi. C 72, 83,
86 6

312 Lodovico 1434-65. Doppio
bianco. C 42 7

313 — Idem. Simile tipo
C 45 8

314 — Idem altro esempi. 7

Mezzo grosso. Var.
di C 62 25.-

Quarto. 3 esempi.
C 86, 91, 100 6.-

Idem. 3 esempi. 6.-

Idem. Var. di C 131 17.-
Forte. C 139 5.-

Simile tipo. C 140,
141 6.-

Forte. C 151 5.-

Maglia. C 159 io,-
323 Amedeo 1465-72. Pargag-

liola. C 19 7.-

324 — Idem. C 20 io.-
325 — Mezza parpagliola.

Var. di C 34 52.-

326 Filiberto I, 1472-82. Grosso
di Cornavin. C 18 6.-

Parpagliola. C 30 10.-

315

316

3J7
318
31-9

320

321
322

327
328
329
330
331
332
333

Idem. C 31 9.-
Idem. C 35 6.-

Idem. 36 6.-

Idem. Var. di C 36 6.-

Idem. C 37 6.
Idem. C 38 12.

334 Carlo I, 1482-90. Testone
di Chambery. Var. di

C 23 165.-
Testone di Cornavin.

C 24 6

Idem. C 40
Parpagliola di Borgo.

C 66

Parpagliola di Cham¬
bery. C 70

Parpagliola di Cor¬
navin. C 72

Bianchetto di Cor¬
navin. C 170 4

341 Filiberto II, 1497-1504.
Forte. C 57 28

342 Carlo II, 1504-.53. Da 8

grossi di Torino. C 115 36

343 — Grosso. Var. di C

192 6

344 Emanuele Filiberto 1553 a
1580. Scudo d'oro
di Nizza. 1564.
C 121 100

345 — Lira di Chambery.
1562. C 101 44

335 —

336 —
337 —

338 —

339 —

340 —
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346

347

348 -

349

350/51

352 -

353

354

355 —

27--

Lira di Torino.
1562. C 99 40.-
Testone di Vercelli.
C 52

_
25.-

Da 4 grossi. 1556.
C 32 9.-
Da 3 grossi di
Nizza. 1560. C 70 8.-

Parpagliola di
Borgo. Parpagliola
di Chambery. 1580.
c 372, 393
Forte di Vercelli.
Tipo di C Tav
XVI. 4

Carlo Emanuele I, 1580 a
1630. Doppia di
Torino. 1583. 12$
Tallero di Torino.
Var. di C 28 92
Ducatone di Torino.
1588. C 149 275
Scudo di Torino.
1614. C 322 5°
Idem. 1620. C 363 35
Ducatone. 1621. C

377
Scudo spadino di
Torino. C 489
Simile tipo. C 493 51
Altro esempi.
Piccola var.
Da 2 fiorini di
Torino. 1613. C315
Idem. 1625. C s^g
Da 6 soldi di
Chambery. 1629. C

464
Cavalloto di Nizza.
1587. C 113
Soldo di Chambery.
1596. C 229

367 Vittorio Amedeo I. 1630-37.
Da 5 soldi 1632. C 25

368 Francesco Giacinto e sua
madre Cristina. 1637-38.
Mezzo soldo di Vercelli.
1638. C 16

309 Carlo Emanuele II e sua
madre Cristina. 1638-48. Da
io soldi del 1641. C 36

373
374

7-- 375

356

357
358

359

360
361

362

363
364

365

366

6$

40

51

6.-

6.-

3°--

6.-

370 Carlo Emanuele II da sol.
1648-75. Doppia.
1675. C 95 330.

371 — Da io soldi. 1652.
C 31 7-

372 Vittorio Amedeo II da solo.
1680-1730. Scudo
bianco. 1680. C 9 115
Mezzo scudo. 1680 55
Lira da 20 soldi.
1682 4
Da 60 soldi. 1717.
C 9 3.5

Lira del 1717. C 12 io376
377 Va Reale.

378

379 —

381 -382 —

383 —

384 —
385 -

Reale,
1727 4
Da tre tari di
Palermo. 1717 (rare) 610
Tari di Palermo.
1713 150,

380 Carlo Emanuele III, 1730
a 1773- Scudo
vecchio. 1733 40.-
Simile tipo. 1735 40.-
Ottavo di scudo.
1733. C 18 32.-
Da io soldi. 1733.
C 20 10.-
Lira 20 soldi. 1742
Simile del 1748.
Les 2 ens. 7.-

PRINCIPI DI CASA SAVOIA

Torino

386 Filippo 1297-1334. Tornese.
C 9 3--

Pinerolo

387 Amedeo 1367-1402. Quarto.
C 13 12.-

388 — Simile Tipo. (Var.
manque dans Ci 30.-

Tor'mo

389 Lodovico 1402-1418. Quarto.
C 17 10.-

390 — Altro esempi, simile.
C 24 18.-

391 — Viennese. C 41 24.-
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Nion

392 Lodovico di Vaud 1285 a
1302. Obolo. C 16 15.-

293 Maria Teresa di Savoia-
Artois. Gettone d'oro, (forse
unico") 210.-

(Voir aussi no. 21-24 de cette vente.")

ZECCHE ITALIANA
MILANO

394 Galeazzo M. Sforza 1466
a 1476. Ducato
(testina). C 8 130.-

395 — Testone 20.-
396 — Mezzo testone 30.-
397 — Grosso 13.-
398 Bona di Savoia e Gian

Galeazzo M. Sforza, 1476-81.
Testone. C 12 290.-

399 Gian Galeazzo e Lodovico
M. Sforza, 1481-94.
Doppio ducato. Var.
di C 5 1425.-

400 — — Ducato. C 8 140.-
401 —. — Testone. C 17 50.-
402 — — Testone. Simile.

C 32 48.-
403 Lodovico M. Sforza 1494 a

1509. Testone di rame. 1497.
C 28 120.-

404 Lodovioc XII, Re di Fran¬
cia. 1500-13. Testone. C 35 185.-

405 Carlo V, Imp. 1535-56.
Testone. C 51 65.-

406 Filippo II, Re di Spagna
1556-98. Mezzo
ducatone. Var. di C

309 35--
407 — Quarto di ducatone.

C 334 31.-
408 Filippo V. 1700-13. Quarto

di Filippo. 1702. C 22 100.-
409 Carlo III e poi VI, Imp.

1702-40. i/? Filippo.

1707. C 8 28.-
410 — Idem. 1728. Var. di

C 76 70.-
MESOCCO

411 Gian Giacomo Trivulzio
1487-1518. Medaglia 235.-

MANTOVA
412 Francesco II Gonzaga, 1484

a 1519. Testone. C 45 265
413 Ferdinando Gonzaga 1612

1626. Ducatone.
1613. Tipo di
C 11 125

414 — Ducatone. 1617. C
56 115

415 — Quarto di scudo.
Var. di C 108 135

416 Ossidionali 1629/30. Scudo
1629. C 17 90

417 Carlo II Gonzaga, 1647 a
1665. Ducatone. 1649. C 7 200

418 Ferdinando Carlo Gonzaga
e Isabella Clara 1665/68.
Ducatone. C 12 66.-

CASALE
419 Guglielmo II Paleologo,

1494-1518. Scudo
d'oro. Var. di C
19 225.-

420 — Testone. C 38 20.-

MASSERANO
421 Pier Luca Fieschi, 1528 a

1548. Testone. C io 37.-
422 Ludovico II Fieschi 1528/32.

Testone. C 21 27.-

GENOVA
423 Luigi XII. Re di Francia.

1499/1507. Testone. Var. pas
dans C 92.-

VENEZIA
424 Nicolò Tron, 1471/74. Lira.

C 24 15.-
PARMA

425 Ranuccio II Farnese, 1646
bis 1694. Ducatone. MDCXCII.
C 21 115-

PIACENZA
426 Odorado Farnese, 1622-46.

Scudo. MDCXXVI. C 11 40.-

FERRARA
427 Ercole I d'Esté. 1471-1505.

Testone. 14°--
428 — Mezzo testone 21.-
429 — Altro esempi, var. 18.-
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FERRARA
430 Alfonso I d'Esté, 1505-34.

Doppio ducato,
(rare) 680.-

431 — Testone, (rare") 105.-

MODENA
432 Cesare d'Esté, 1598-1628.

Testone. 1612 560.-
REGGIO

433 Ercole I d'Esté, 1471-1505.
Mezzo testone. C 5 120.-

434 Ercole II d'Esté. 1534-59.
Biancone. 1555. C 40 30.-

MIRANDOLA
435 Alessandro II Pico, 1637-91.

Testone. 1669 23.-
FIRENZE

436 Alessandro Medici 1533/36.
Testone 80.-

437 Cosmo I Medici. 1536-74.
Medaglia. Armand,
vol. II, 198, 9 60.-

438 — Medaglia. Armand,
vol. I, 261, 40 60.-

439 Francesco Medici, 1574/87-

439 Francesco Medici, 1574/87-
Piastra. 1584 30.-

440 Cosmo II Medici, 1608/20
Piastra. 1611.
Orsini VII 42.-

441 — Idem. 1615. Orsini
Vili 48-

442 Ferdinando II Medici,
1620/70. Piastra.
1623. Orsini XI 25.-

443 — Piastra. 1635. Or¬
sini XII 32.-
ROMA

444 Urbano VHI, 1623-44. Scu¬

do. 1643. Cinagli 61 35.-
BOLOGNA

445 Leone X, 1513/21. Giulio.
Cinagli 55 62.-

446 Clemente VII, 1523/34.
Giulio. Cinagli 56 45.-

447 Sixto V 1585/90. Testone.
Cinagli 103 I6._

AVIGNONE
448 Urbano Vili, 1623-44.

Mezzo franco. 1637. Var. di
Cinagli 134 7 8..

URBINO
449 Francesco M. II della Ro¬

vere, 1574-1622. Testone da
3 Paoli. 1600 85.-

NAPOLI
450 Carlo I d'Angiò, 1266-85.

Saluto d'oro. I25.-
451 Federico III d'Aragona,

1496-1501. Carlino 12.-
452 Ferdinando il Cattalico,

1504-16. Ducato 35.-
BRINDISI

453 Federico II, Imp. 1198 bis
1250. Mezzo augustale 270.-

MALTA
454 Giovanni de la Cassière,

1572-82. Da 4 Tari 40.-
455 Giov. Paolo Lascaris, 1636

bis 1657. Da 4 Tari. 1648 io.-
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Namen- und Sach-Register
Table des noms et des matières

Abkürzungen — Abbreviations: (a) autographes; cost. costumes
graveur; gravures, Wp. Wappen; (v.= voir; s. siehe)

gr-

Aarau, Wpb. 20
Aargau, cost. (Volmar) 14

— Milizen, lith. 11

Aberli, J. L. gr. 3. 10
Adam, gr. 10
Affoltern, Weibel. 7
Aglis, gr., 10
Aigle, Lory, 12
Albani, gr., 6

Albert, gr., 10
Albisbrunn, gr., 6

Albrier, flute, 3

Albrun, 1820, 2

Almanachs, 22
— de Bretagne, 22

Alpnach, Wetzel, 9
Altdorf, 1 o

— Kalin, 12

Amsteg, Trinner, 14
Angreville, Armorial du

Valais, 22
Apollinaire, P., Armorial

de Fribourg, 21
Appenzell, cost., 7, 14
Apples, Weibel, 7
Archives herald., 20
Arlesheim, Mechel, 2
Artaria, Tell, 3

Arter, gr., 3

Arth, Wetzel, 9
Arzier, Weibel, 7

Aschmann, gr., 3, 9
Autographes 1-3, 8

Aveline, gr., 10
Avenches, Dunker, 11

Baclicr d'Albe, gr., 10
Baden, Leuthold, 12
— J. Meyer, 12

— Scheuchzer, 2

— Wappenbuch, 20
Bader, gr., 10
Barbier, gr., 10

Bartolozzi, gr., 3

Basel, gr. Aveline, 10
— Sabatier, 13
— Neujahrsbl., 2
— Wappen, 2, 20

Baumann, H., gr., 10

Baumgardt, gr., 3

Bause, gr,, 3

Beaubourg (Zoug), gr., 15
Beaumont, gr., 10
Becker, W. G., (a) 1

Belanger, gr., 10
Bellagio, Wetzel, 9
Benghof, G., gr., 10
Bentely, L., 10
Benz, J., gr., 10

Bern, Chalet, 6

— cost., 10, 12, 14
Bern, gravures:
— Aberli, 3, io
— Enchelmayer, 11

— Grimm, 11

— Marchand, 6

— Lory, 6, 12
— Neukomm, 13
— Pérignon, 13
— Richter, 7
— Riedel, 13

— Weibel, 14
— Wappenbücher, 20

Berner Oberland, 3, 6

Berthoud, v. Burgdorf
Bex, gr., Steinlen, 14
— Weibel, 9
— Wetzel, 14

Biblia lat. Basel 1479, 16

Biedermann, J. J., gr.,
3, 10

Bienne, Sprünglin, 7
— Collège,Courvoisier

11

— lac, Baumann, 10
— Biedermann, 10

Bipschall, Wyss, 15
Birmann, gr., 3, 10
Bleuler, L., gr., 3, 10

Blonai, Labhart, 12

Bodensee, Rad. C.
Th. Meyer, 15

Bodmer, J. J., Mskr., 1

Boileau (a)„ 8

Bologna, monnaies, 29
Bonjour, J., gr., 11

Bonivard, chroniques
1867, 19

Bonnet, Poeme 1886, 19
Bonstetten, A., Visites

N. Flue 1864, 19
Bourgeois, C, gr., 3, 11

Braut, Narrenschiff
Repr. 1913, 19

Breuva, Töpfer, 7
Brienz, Aberli, 10

— Lamy, 12
— Lory, 6

— Weibel, 14
— lac, Lory, 6, 12

Brindisi, monnaies, 29
Brugg. Isenring, 12

— Neujahrsblatt, 2

Brunnen, Wetzel, 9, 14
Brupbacher, gr., 3

Bühlmann, gr., 11

Bürglen, aquar. Koller, 12
Buonas (Ludiger), 5

Burgdorf (Berthoud)
Wyss, 9

— Bentely, io
Burri, gr., 3

Bursinel, lith., 9

Calendrier de la Cour
1.773, 22

Callot, J., gr., 3

Camene, Pyranesi, 6

Cappel v. Rappel
Cari Emmanuel L,

Sav. (a), 8

III (a), 8

Carili, Spanien (a), 8

Carrard, gr., 11
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Casale, monnaies, 28

Cerlier, Aberli, io
— Sprünglin, 7

— Château, 3

Cervio, Juillerat, 9
Chamonix, Birmann, io

— Lorv, 1

— Raoul, 2

Charmey, aquar., D. A.
Schmid, 9

Chatelard, Scherer, 13
Chillon, Lory, 12

— Plumettaz, 13
— Steinlen, 7, 14
— Wetzel, 7, o

— Winterlin, 15
Chur, Wappenbuch, 21

Clarens, Joyeux et We-
Xelberg, 12

— Lory, 12
— Weibel, 14

Cockburn, gr. 11
Colombier, Baumann,

10
Como, Mantelli, 6

Corrodi, gr. 3, n
Costumes, Aberli, io

— Adam, io
— Baumgardt, 3

— Dinkel, 3

— Locher, 6

— F. Meyer, 2

— Perlet, 6

— Pernet, 6

— Pfeffel, 2

— Rohr, 13
— Vallet, 14
— .Volmar, 7, 14

— milit., 11

— Escher, 11

Courvoisier-Voisin, gr.
11

Couvet, Benz, 10

Cuarrens, Weibel, 7
Cuelly, Dunker, 11
Curti, aquar. 11

Danton (a) 8

Decreta Concilii Basil.
mscr. 16

Dellion, Armorial de

Fribourg, 21

Dervey, gr. 11
Descourtis et Janinet,

gr. 11
Desvernois, gr. 3, 11

Dikenmann, gr. 3, II
Dinkel, gr. 3, 9, n
Disteli, gr. 11

Dohm, E., portr.
(Stauffer) 15

Domaso, Wetzel, 9
Doerer, gr. 3

Dubois, Ed., gr. 11

— J-, gr- 3) «
Dunker, B. A. (gr.i 11

Earlom, R., gr. 3
Eckert, cost. 11
Ecublens, Weibel, 7

Egli, gr. 4, 11

Egli, J., Wappenbücher
v. Zürich, 22

Eglin, gr. 11
Ehrlebach, Brupbacher,

3
Einbände, 16

Einsiedeln, Lory, 6

Eisen, gr. 4
Ematten, Lory, 12
Enchelmayer, gr. 11
Engelmann, lith. 11
Entlebuch, cost., Me¬

chel, 12
—¦ — Reinhard, 13

Erlach, H. v. portr.
(Ritter) 13

Escher A. V., cost.
milit. 11

Escher, S. Blason, 9
Estavayer, Bader, 10

— Mechel, 12

Eugen, Prinz (ai 8

— Napoleon (a) 8

Evian, Weibel, 7

F
Faisan, gr., 11
Fte^eli, portr. (Thurn-

eisen) 14
Ferdinand, Erzh. (a) 8

Ferrarla, monnaies, 28
bis 29

Ferriere, gr. 4
Fiamagalli, gr. n
Fick, Genf, 19
Finckh, gr. 11
Firenze, monnaies, 2<j
Fitzi, gr. 4
Fleurier, lith. 10

— Baumann, 10
Flue, Nie. Deux visites

1864, 19
Fluelen, Corrodi, 11

— Lory, 6

— Straub, 14
— Weber, 14

Fonenweider, gr. 11
Fragonard, gr. 11
France, Anat., mscr. 8

Frauenfeld, Isenring,
12

— Labhard, 12
Freiburg, s. Fribourg
Freitag, aquar. 11
Freudenberg, S., aquar.

11

— gr- 4
Frey, gr., 5, 11

Freytag, G., portr.
(Stauffer"! 15

Fribourg, armorial, 21
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Fribourg, Locher, 6

— — Volmar, 7, 14

— — grav. Arter, 3

Koenig, 5

Fuchslin, cost. 11

Füssli, cost. 11

— gr., Rigi, 5

Galiffe, Gautier et Ay-
mon, arm. genev. 21

Gallen St., s. Sankt
Gallen

Gattinara, Sacco di
Roma, 1866, 19

Geiser, J., gr. 11

Gegenbericht, 1588, 17
Genève, armorial, 21

_ Cost. Lory 6

— gravures :

— Biedermann, 3, io
— Bleuler, 3

— dirti (aquar.) 11

— Dubois, 3, 11

— Faisan, 11

— Ferrière, 4
— Guesdon, 11

— L'Evêque, 6

— Leuthold, 12

— Lory, 6

— Pingret, 6

— Schmid, 7

— Wetzel, 7, 14
— monnaies, 23-25

Genova, monnaies, 28

Gersau, cost. 7

Gessner, Sal., gr. 5, 9

— Contes moraux
Zürich 1773, 18

— Mort d'Abel, Pa¬

ris i793> l8
— Oeuvres, Paris

1786-93, 17
— Schriften, Zürich

1777-78, 18

Giornico, Scheuchzer.

13
Girardet, gr. 11

Glarus, cost. 6, 11

Glérolle, gr. 6

Goldach, Isenring, 5

Goldau, Suter, 14

Graf, Urs, Passio, 17

— Illustr. zu Mur¬
ner, 16

Grandson, aquar. io
— gr. io
— Barbier, io
— Darvey, 11

— Geiser, 11

— Grisel, 11

— Lory, aquar. 12

— Raineri, 13
— Wetzel, 14
— Winkler, 15
— lith. 12

Graubünden, Meyer, J.
J. 2

— cost. 6

— Wappen, 2
Gravures 3-7, 9-16
Grimm, aquar. 11
Grindelwald, gravures:

— Aberli, io
— Descourtis, 11

— Lory, 6

— Schilbach, 7

—¦ Weber, 7

Grisel, gr. 11
Grisons, v. Graubünden

Grütli, Weber, 7

Grüner, E., Blason, 9

Gsteig, Weibel, 7

Guesdon, gr. 11

Flackert, gr. 11

Hammer, gr. 11

Haller, A. v. fa') 1

Halm, P., portr.
(Stauffer) 15, 16

Hartmann, gr. 11

— Alfr. fa') 1

— Chr., Annales
1612, 8

Hasli b. Burgdorf,
Weibel, 7

Hauenstein, dess. 6

Hegi, gr. 5

Heidegger, J. H. (a) 1

Henri III. fa') 8

Herisau, Mayr, 12
Herrliberger, gr. 5

Hess, L., gr. 5

Hofwil, Weibel, 14
Holbein, gr. Mechel, 2

Hornung, J. Gros et
menus propos. Genf
1865, 19

Hottinger, J. J. (a) 1

Houdon, sculpteur, 8

Hurlimann, gr. 5

Hütten, U. Donationis.
Basel 1522, 17

I

Interlaken, Descourtis,
— Meichelt, 12
— Wetzel, 7

Isartal, C. Th. Meyer,
15

Isenring, J. B., 5, 12

Jacottet, J., gr. 12
Jäcklin, D. Wappen

Chur, 21
Jeaurat, gr. 5

Jecklin, s. Jäcklin
Jenni, F. Wappen

Solothurn, 22
Jentsch, gr. 12
Joux, lac, Aglio, io
Joyeux, gr. 5

— et Wexelberg, gr.
12

Juillerat, J. H. 9

Jungfrau, J. J. Meyer,
6

— Wetzel, 7

K
Kälin, gr. 12
Kaiserstuhl, Wetzel, 14
Kappel, Pfenninger, 13
Kauffmann, Angela,

portr. (Bartolozzi) 3

Keller, A., gr. 12

— Gottfr. (a) 1

— — portr.
(Staufferl 15

— H., gr. 5> i*
W., Novellen
1918, 19

Kirchdorf, Weibel, 7
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Klingenberger, Chronik,
1861, 8

Klaus, Maurer, 9
Koch, Blason, 9

Koenig, F. N., gr. 5.

12
Koller, C, aquar. 12

Kricgk, G. L., Bürgertum,

1868-71, 8

Kühn, L., portr.
(Staufferi 15

Küsnacht, Brupbacher,
3

Kull, J. Wappenbücher :

— Ballen, 20
— Basel, 20
— Rapperswil, 21
— Winterthur, 22

Labhart, E., aquar. o

— gr. 12
Lachen, Rieter, 13
Lafitte, gr. 5

Lafou, gr. 12
Lamy, J. P., gr. 5, 12
Lang, cost. 12
Lanté, J., gr. 12
La Tour, Aberli, 10
Lausanne, aquar., Vuil-

lermet, 14

— gravures :

— Aberli, 3, 10

_ Biedermann, 3,

io, 13
— Birmann, io
— Carrard, H
— Desvernois, 3, n
— Dervey, 11

—. Dikenmann, 11

— Dubois, 3, 11

— Faisan, 11

— Frey, 11

— Hackert, 11

— Joyeux et We-
xelberg, 5, 12

— Lamy, 12

— Linck, J. A., 12

— Lory, 6

— Alex. Schmid, 7

— Siegfried, 13
— Sprungli, 14

Lausanne, Steinlen, 7

— Steinlin, 14
— Weber, 7

— Wegelin, 14
—¦ Wetzel, 7, 14,

15.
—' Winterlin, 15

Lauterbrunnen, grav.:
—¦ Birmann, 10
— Lory, 12

Lavater, J. C. (ai 1,
5

— Phisiognomy,
London 1789 bis
98, 18

— Physiog. Frag¬
mente 1775-78,
18

— Portr., Czarto¬
riska, 5

— Mechel, 6

Legrand, P., gr. 12
Lehmann, Hs. Wild-

burg, 8

Leissingen, Sprünghn,
14

Léman, cost. 7

— lac, v. Genève
Leuthold, H. F., gr. 6,

12
L'Evêque, gr. 6

Lichtensteig, Isenring, 5

Lindau, C. Th. Meyer,
Link, J. A., gr. 12
Linthal, J. Suter, 7

Livre d'or de Fribourg,
21

Locher, gr. 6, 12
Löhrer, G., 6

Loèche, Bleuler, 10
— Doerr, 3

— Maurer, 12

Lörrach, Meichelt, 6

Lonnay, Weibel, 7

Lorry, gr. 1

— père 6, 12
— fils 6, 12

Lorenz, G., gr. 6

Lose, C, gr. 6

Louis XIV. (a) 8

_ XV. (a) 8

Lowerz, Lory, 6

_ Tal, H. Keller,
12

Lucerne, v. Luzern
Lucianus, Opera, 1743,

18

Ludiger, s. Luthiger
Lüschertz, Aberli, io
Lugano, Artaria, 3

—. Piranesi, 6

Luthiger u. Tochter,
Buonas, 5

Lutz, J. J., cost. 12
M. Wappen, Basel,

20
Luxembourg, palais, 7

Luzern, cost., Wisard.
15

— gravures :

— Bühlmann, 11

— Lamy, 12

— J. Meyer, 12

— Montelier, 13
— A. Schmid, 7

— Kappelbrücke, 2

M
Maehly, gr. 6

— u. Schabelitz, 12
Malta, monnaies, 29
Mandrot, Armoriai

— de Neûchâtel, 21
— du Vaud, 22

Mannon, J. J., gr. 12
Mantelli, G., gr. 6

Manuskripte 16—20
Marguerite de Navarre,

Heptameron, Berne
1780-81, 18

Maria Stein, Weber, 14
Martin, A. Suisse pitt.,

2

Marzilli, Berne, Lohrer,
6

Masserano, monnaies, 28

Mathison, Erinnerg., 2

— Gedichte, 2

Maurer, H., aquar. 9

— — gr- 9> r2
Mavr, J. C, gr. 6, 12

Mechel, Chr., gr. 2, 6.

12
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Mechel, Recueil, 2

Meggenhorn, Wetzel, 14
Meichelt, C, gr. 6, 12
Meier, s. Meyer
Meile, gr. 3
Memorabilia Tig., 3
Menaggio, Wetzel, 9

Meiringen, grav. :

— Birmann, 1 o
— Lafon, 12
— A. Schmid, 7

Meister, J. H., Vayage,
2

Merian, gr. 12
— Top. Germania:

1659, 16

— Top. Sax. 1650,
16

Merz, W., Wappenbuch
v. Aarau, 20

— Baden, 20
Messoco, monnaies, 28
Meuron, M. de, gr. 12
Meyer-Kraus, B.

Wappenbuch Basel, 2, 20
Meyenburg, gr. 6

Meyer, Cd. 2, 6

Meyer, C. F. (a) 1

— portr. (Stauffer)
— C. Th., Basel,

15
— F., Cost. 2

— H-, gr. 9
— J. H. (a) 1

— — gr. 2

— J., aquar. 0

— — gr. 6, 12, 13
— L., Helv. Gal. 2

Meyringen, s. Meiringen
Milano, monnaies, 28

— gr., Lose, 6

Mind, gr. 2
Minerva, 2
Mirandola, monnaies,

29
Modena, monnaies, 29
Modes, 2

Möllinger, lith. 13
Monnaies, 23-29
Mont-Blanc, grav.:

— Cockburn, 11

— Linck, 12

Montcherond, Aberli, 10
Montfacon et Sieben-

thàl, armoriai genév.
21

Monthelier, gr. 13
Mcntmirail, Baumann,

10
— Lory, 12

Montava, monnaies, 28
Montpreveyre, Weibel,

7

Montreux, Lory, 12
— Suter, 14
— Wetzel, 7

Morat, Wetzel 7, 14
Morges, Engelmann, 11

— Weibel, 7

Moritz, F. W., gr. 6,
13

Morland, G., gr. 6

Mouri, v. Muri
Mulinen, M., Blason, 9

Müller, Blason. 9

Münzen, s. Monnaies
Muri b. Bern, Aberli,

3, io
Murner, Geuchmatt,

Basel 1519, 16

Murten, s. Morat
Musik, Neujahrsblatt

Zürich, 2

N

Napoli, monnaies, 29
Nelson (a) 8

Neûchâtel, Armorial, 21

— gr., Albert, 10
— Bleuler, 10
— pendules, 15

Neujahrsblätter, 2

Neukomm, J. H., gr. 13
Neuveville, Baumann, io

— Bonjour, 11

Nietzsche, Fr., Ecce
homo 1908, 19
— Geburt d. Tra¬

gödie 1872, 19
— Genealogie d.

Moral 1887, 19
— Wanderer 1880,

20
Noiraigue, Barbier, 10

Nyon, Dervey, 11

— Merian, 12
— Weibel, 7

— lith. 11

o
Oberhasli, Birmann, 10
Oberhofen, Fonenweider,

11
O'Brien, Nelly, 7

Oecolompad, Sermon
1523, 17

Olivier de la Marche,
Mémoires, 8

Olivone, Bleuler, 10
Oppermann, gr. 13
Opie, J., gr. 6

Orbe, Aberli, io
— Wuest, 15

Osterwald, J. F., gr. 13
Ouchy, gravures :

— Dikenmann, 11
— Fitzi, 4
— Pérignon, 6

— Wegelin, 14
— Weibel, 7, 14

Ovid, Opera, Basel,
I549> J7

P
Palézieux, WeibeL, 7

Parma, monnaies, 2 8

Passio Christi, Strass-
burg 1508, 17

Pellegrini, T. (ai 8

Pendules neuchât., 15
Pérignon, gr. 6. 13
Perlet, cost. 6

Pernet, -cost. 6

Perroy, Weibel, 7

Pfeffel, Trachten, 2

Pfeninger, aquar. 6

— gr. 13
Philipp IV., Spanien

/ai 8

Piacenza, monnaies, 28

Pigat, lith. 13
Pinelli, Raccolta, 1809,

2

Pingret, E., gr. 6

Piranesi, gr. 6-7
Pissevache, Lory, 12
Planta, Blason, 9
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Platter, F., Mémoires,
1866, 19

Plumettaz, gr. 13

Pompadour (a) 8

Potter, P., gr- 13

Quirinale, Piranesi, 7

Rackham, A., Märchen¬
wald 1919, 20

_ Wilh. Teil,
1923, 20

Raemy, A., Livre d'or,
21

Räzüns, s. Rhäzüns
Raineri, V., gr. 13
Ramberg, H., gr. 9
Raoul-Rochette, gr. 2

Rapperswil, doc. 7

— Schellenberg, 13
— Wappenbuch, 21

Ratto, R., 23, 25. 29
Recueil, Lory, i
Reggio, monnaies, 29
Reichenau, C. Th.

Meyer, 15

— Wetzel, 7

Reichenbach, aquar.,
Rieter, 13

Reinermann, F., gr. 13

Reinhardt, cost. 2, 7,

13
— u. Steffens, Nun-

tiaturberichte
1906-17, 8

Renan (a) 8

Revnold, J., gr. 7

Rhäzüns, Bleuler, 10
Rheinfall, Hegi, 5

— Wctzel, 7

Richter, gr. 7

Rigand, gr. 13
Rigi, Corrodi, 3

Riedel, gr. 13
Rieter, gr. 13

Ringmann, Passio, 1508,
17

Ritter, H., gr. 13
Roche, lith. 13
Rohbock, gr. 13
Rohr, G., gr. cost. 13
Rolle, Linck, 12

— Weibel, 7, 14
Roma, monnaies, 29

— Ved., 2
Rorschach, Bleuler, 10

— Pfenninger, 13
Rossberg, Weibel, 7

Rössel, gr. 13
Rotulo, Gasp. (a\ 8

Rousseau, œuvres, Pa¬

ris 1817, 18

— — Berlin 1817,
18

— portr. (Mannon)
12

—. vues, habit., 2
Rubens, Rad. 7

Runge, H., gr. 2

S

Sabatier, gr. 13
Saint Cergue, Weibel.

7
Ste. Croix, Rohbock. 13
St. Gingolph, Wetzel, 7
St. Jean, île, Aberli, io
St. Maurice, aquar. 9

— Linck, 12
St. Pierre, île, Hart¬

mann, 12
— Lory, 6

Salathé, F., gr. 7
Salzmann, Ch. G. (a)

i
San Martino, Wetzel, 9
Sankt Gallen, grav. :

— Biedermann, 3

— Isenring, 5

— Koenig, 5
¦—¦ Leuthold, 6

— Mayr, 6

— cost., Baum-
gardt, 3

— — Perlet, 6

— — Pingret, 6

—¦ Neujahrsblatt, 2
— Wappenbuch, 21

St. Moritz, Dikenmann,
3

— s. auch : Saint
Maurice

Sarnatingen, Wetzel, 7
Samen, Biedermann, 10
Savoie, Maehly et

Schabelitz, 10
— monnaies, 26-28

Schabelitz, gr. 6

Schaffhausen, Cost. 10
—¦ —¦ Reinhard, 13
—¦ gravures: Dervy,

11

— Locher, 12
— Wappenbuch, 2,

21-22
Schalch, Wappenbuch,

2, 21-22
Scheidegg, Baumann, io

— Schilbach, 9
Schellenberg, Bibl. Ge¬

sch. 2

— Erzählg. 2
— J. U., gr. 13

Scherer, gr. 13
Scherziingen, aquar. 10
Scheuchzer, J., Baden, 2

— Itinerar. 2
— Nat. Gesch. 2

— gr- 13
Schieb, J. N., gr. 7

Schilbach, gr. 7, 9
Schinz, Naturgesch. 2

Schmid, AL, gr. 7

— D. A., aquar. 9
— F. A., gr. 13

Scholz, gr. 13
Schulthess, B. (a) 1

— J. G., Homer, 2
Schwab, Ritterburgen, 2
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Schwanau, Hartmann,
II, 12

Schweiz, Ritterburgen, 2

— s. auch: Suisse

Schwytz, Cost. 7

— Wappentafel, 22
Sealsfield, Ch. (a) 1

Seida, Revolution, 2

Sermatingen, Wetzel, 14
Siegfried, gr. 7, 13
Silbermann, gr. 13
Sil-Hölzli, Aschmann, 3

Simplon, Lory, 1, 6

Sion (Sitten) gravures:
— Guesdon, 11

— Lory, 6

— J. J. Meyer, 6

Snoeck, Promenade, 2

Solothurn, Cost., Wi-
sard, 15

— grav. : Bider-
mann, 3

— Grisel, 11

— A. Keller, 12
— Wappenbuch, 22

Sorrieu, lith. 13
Sperli, J. J., gr. 13
Speth, gr. 14
Spiez, Weibel, 7

Spon, Genève 1730, 2

Sprecher, Wappenbuch,
2, 21

Sprünglin N., gr. 7, 14
Stachelberg, Corrodi, 3

— Suter, 7

Staehelin, Wapp. Kai.
20

Stähli, gr. 7

Stammler, J., Aargau
1903, 8

Stans, Lory, 12
Staubbach, Lory, 6, 12

— Wetzel, 7
Stauffer, Karl, Bern, 15

16
— Luise, portr. 15
— Marie, portr. 15
— Sophie, portr. 15

Steckborn, aquar. 9
Steinlen, Th., gr. 7, 14

Steinlin, gr. 14
Straub, F., gr. 7, 14
Strautmann, J., 10, 13
Stresa, Wetzel, 9
Streya, Wetzel, 14
Suisse orientale, Isenring,

gr. 5

Suisse et Savoie, gr. 2

¦— Maehly et Scha¬

belitz, 6

Suter, J., gr. 7, 14
Sulzer, J. G. (a) 1

Suntach, A., gr. 14

Taine, H., France con-
temp. 1876-94, 8

Taschenbuch d. Liebe,
1805-25, 2

Tavernier, Bourgeois, 3
Tellskapelle, Wetzel,

14
Tessin, cost., Volmar,

14
Teufelsbrücke, Bleuler,

10
— H. Keller, 12

Theater-Kai., 2

Thun, Schieb, 7

— Stähli, 7

Thurneisen, F. J., gr.
14

Tobler, J. (a) 1

Toepffer, A., gr. 7

— R., voyage 1840,
2

Trachsler, gr. 7, 14
Tracht, Wetzel, 7

Trachten, s. : costumes
Trevi, Piranesi, 6

Trinner, IL, gr. 14
Tripet, Armorial de

Neuch., 21

Tschudi, Chronik 1736,
2

Turrecremata, J., Flos
theol. Basel 1484, 16

Twan, Weibel, 14

u
Uetliberg, Bleuler, 3

— aquar. 9
Ulrich, Schweiz, 46

vues, 2

Unspunnen, Lory, 12
Unterseen, FYeitag,

aquar. 11

Unterseen, Hammer, 11

— Lory, 6, 12
—¦ Reinermann, 13
— L. Weber, 14
— Wetzel, 14

Unterwaiden, J. IL
Meyer, 2

Urbino, monnaies, 29
Uri, cost., Locher, 6

Urschweiz, Neujahrsbl.

Valais, armorial, 22
—¦ Cost., Adam, io
— — Volmar, 14
¦— grav., Leuthold,

6

Vallet, gr. 14
Vaud, armorial, 11

— Cost., Adam, io
— gravures: Fiama-

galli, 11

— Locher, 12
— Wagner, 14

Vaudoise, Dinkel, 11

—¦ Eglin, 11

— Füssli, 11

— Legrand, 12

— J. Meyer, 12,
13
Pernet, 6

— Vallet, 14
Vevey, gravures :

— Aberli, io
— Beaumont, io
— Derveé, 11

— Dikenmann, 11

— Dubois, 11

— Finckh, 11

— Lamy, 5

— 3. Meyer, 13
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— Steinlen, 7, J4
— Steinlin, 14
— Suter, 14

_ Wetzel, 7, 9
Venezia, monnaies, 28

Vesenai, gr. 3

Villeneuve, Weibel, 14

Visp, de Meuron, 12

Vögelin, Das alte
Zürich 1829, 2

Vogel, F., Chroniken
1845, 2

— L., gr. 7

Volmar, G., gr. 7, 14

— H., gr. 7

Voltaire, Henriade
1813, 2

w
Vuillermet, Ch., gr. 14
Wädenswil, G. Werner,

7
Wäggis, s. Weggis
Wagner, gr. 14
Walch, Portr. 3

Waldheim, Visites de

N. Flue 1864, 19
Waldstetten, Wetzel, 14
Wallenstadt, L. Vogel,

7
Wanderer i. d. Schweiz,

2
Wappenbücher, 20-22
Wappen Kai. Basel,'20
Washington, Buste, 8

Watteau, gr. 7

Weber, F., gr. 7, 14

— L., gr. 14

Wegelin, gr. 14
Weggis, Fuessli, 5

Weibel, J., gr. 3, 9, 14

_ S., gr. 7, H
Weid b. Zürich

Fuessli, 5

Weinfelden, Sperli, 13
Wcirotter, œuvre, 3

Wellington, dess. Dinkel,

9
Wengernalp, Lory, 6

Werner, G., gr. 7

Wesen, Suter, 7

Westall, R., gr. 14
Wetterhorn, Birmann 3

— J. J. Meier, 6

Wetzel, J., gr. 3, 7, 9,
H, 15

Wexelberg, gr. 5

Wheatley, gr. 15
Widmann, J. V. (a) 1

Wildkirchlcin, Wetzel,
H

Wilhelm L, portr.,
Stauffer, 15

Winkler, gr. 15
Winterlin, gr. 3, 15

Winterthur, Neujahrs-
bl. 2

—¦ Wappenbuch, 22

Wimmis, Aberli, 10
Wisard, gr. 15
Wocher, M., gr. 15

Wolff, gr. 15
Wuest, gr. 15
Wurstenberger, Gesch.

Berns 1862, 8

Wyss, C, gr. 9, 15
— J. R., Oberland,

3

Yosi, A., Switzerland
1815» 3

Yverdon, Aberli, 3, io
— Bachler d'Albe,

io
Barbier, io

— Rössel, 13

— Steinlen, 14
— Wetzel, 14

Zermatt, Bühlmann, 11
Zink, B., Chronique

1868, 19
Zofingen, Wappentaf.,

22
Zschokke, H. (a) 1

Zürich, Almanach 1839,
3

— aquar., Lorenz, 6

— — Maurer, 9
— Chroniken 1845,

Memorabilia
1853, 2

— gravures : Burri,
3

— Corrodi, 3

— Dikenmann,- 3
— Egli, 4
— Hegi, 5

— Isenring, 5

— H. Keller, 5

— Locher, 12
— A. Schmid, 7

— Siegfried, 7
—¦ Steinlen, 7
— F.. Straub, 7
—¦ Trachsler, 7
—' Wetzel, 14
— Neujahrsbl. 2
— Wappenb. 22

Zug, Birmann, io
— Wetzel, 9, 14
— Winterlin, 9
— Wolff, 15
— Neujahrsbl. 2

— Wappenbuch, 22
— Wappentaf. 22

Zwinger, gr. 15
Zwingli, Lebensbeschreibung

1819, 3



Münzen und Medaillen
Kataloge. A. Delmonte, Boulevard militaire 39, Bruxelles: Bulletin

numismatique, No. 17, Nov. 1928: Münzen aller Länder; Méreaux,
Jetons.

Alb. Michaud, Rue du nord 79, La Chaux-de-fonds: L'Intermédiaire
des collectionneurs, n. 76, octobre : Schweizer Münzen.

Bücher und Graphik
CATALOGUESKATALOGE

Helvetica.
Schweizerischer Bücher-Katalog 1928

hrg. im Auftrage des Schweiz.
Buchhändler-Vereins.

Helbing & Lichtenhahn, Pfluggasse
1, Basel: Kat. 74: Illustrierte
Bücher aus allen Gebieten. 1780 Nrn.

Alex. Jullien, place du Bourg de
Four 32, Genève. Le Bouquiniste
genevois (cat.) no. 50. (No. 2532
-33»3p)

Monumenti storici e

artistici del cantone
Ticino

Gebunden Fr. 19S.¬

WERNER P. KREBSER
Aeussere Ringstr. 32, Thun

KUPFER-BIBEL

in welche die Physica Sacra deutlich

erklärt und bewährt durch

Joh. Jak. Scheuchzer

in künstlerischen Kupfertafeln,
ausgegeben und verlegt durch Johann
Andreas Pfyffel. Augsburg und Ulm
1731 — 35. 4 Prachtbde. der Zeit.
Reiche Rückenvergoldung, gr.-fol. mit
85-0 ganzseitigen Kupfertafeln.

Fr. 1100
Vertag des Bulletin, »Apiarius",

Bundesgasse 34, Bern.

H. Oppermann (vorm. R. Geering),
Blumenrain 27, Basel. Basler
Bücherfreund. Jahrg. 4, Nov. 1928,
Heft 4. (Nr. 3018—3534).

— — Kat. 417: Weihnachtskat,
und Verzeichnis der Neuerscheinungen

1928. (2258 Nrn."!

Australien.
Karl W. Hiersemann, Königstr. 29,

Leipzig. Kat. 588: Australien.
(740 Nrn.)

Slevogt,

Eroberung von Mexiko
B. Cassierer, 1918. Gebunden
in handgemaltem Seidenband.
Nr. 119 von 250 Excmpl.

Fr. 125.-

APIARIUS-VERLAG
Bundesgasse 34, BERN

rff -

^

HEM»,,ßN« »iV;

^mil Schiatte^Wifwe^
BERN, Wallgasse 4 >»



ANTIQUARIAT HANS VON MATT
IN STANS

kauft

Gute Helvetica, auch ganze Bibliotheken
ferner Münzen, Bücher, Kostümbilder und Ansichten

von Nidwaiden

35u$etfteuttöen
empfehlen wir unsern eben erschienenen A NTIQUARIATS-KATA-
LOG Nr. 74 enthaltend über 1700 Nummern :

Illustrierte Bächer aus allen Gebieten^ Almanache,
Kunst und Kunstgewerbe, Architektur.

Interessenten erhalten auf Verlangen den Katalog gratis. Zum Besuche
unseres reichhaltigen Lagers laden wir ergebenst ein.

Antiquariat Helbing & Lichtenhahn, Basel, Pflugg. 1

Mitte Dezember erscheint:

Mtms
Ißtxntt ŒafcibmïmcJ)
auf das Jahr 1929 34. Jahrgang

herausgegeben von

Professor Dr. Heinrich Türler, Bundesarchhar

mit mehreren Illustrationen
Preis Fr. 6,-

Das „Neue Berner Taschenbuch" ist ein Jahrbuch der bernischen
Geschichte, das auf hoher wissenschaftlicher Stufe steht. Es ist eine
wahre Fundgrube der Lokalgeschichte und für jeden Historiker und

Freund unserer Vergangenheit unentbehrlich.

Verlagsbuchhandlung M. 31» ^P^ «ßtfcen, Bern
Erhältlich in jeder Buchhandlung.
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